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A magántőke
falán egyetlen magyar városban 
sem olyan immobil, mint Debrecen­
ben. Ha végig tekintünk a debre­
ceni mellékutcákon, az az érzésünk, 
hogy ott megállt az élet, a fejlődés. 
Pedig ha lassan ás. ha kényelmesen 
is. de meg-megmozdul ez a nagy 
alföldi város, amelynek szerepe a 
magyar vidék szempontjából igen­
igen jelentős. A „debreceni Géni­
usz“ igenis megvan, hat, lelkesít, és 
alkotásra inspirál. Arról esetleg le­
hetne vitázni, hagy mekkora a ha­
tósugara s milyen az intenzitása, 
de kétségtelen, hogy olyan nemzeti 
értók s olyan kulturális tényező, 
amely nélkül a magyarság szeílem- 
története elképzelhetetlen volna. 
\ debreceni ember természete, tem- 
uója és érzésvilága valahogyan 
1 azzáidomult a pusztához, a puszta 
d"téhez. Széles nyugodtsága mögött 
■zonban nem a tespedés húzódik 
m"'!'. lomha mozdulatai néni a lus- 
‘•iságot, leplezik. A maga 'kényelmes 
"(Tinójában éli az életet, de ennek 

■ z életnek nagyon erős, nagyon 
biztos a talapzata. Annyi kétségte- 

a debreceni 
gondolko- 

vállalkozási

A visszautasítás sorsa vár 
Anglia uj indiai terveire is
Bataan félszigeten — Az ausztráliai támadás veszélye is fokozottan 

tennall — Pesszimista hangulat Amerikában
Német tengeri erők meghiúsították a norvég hajók szökési kisérletét

,£n. hogy nem ártana 
nipót meggvorsftani 

■Iá-ban. munkában és 
zjdlernben egyaránt. Az első világ­

háború után Debecen lakossága 
minden alkotást, minden beüli ázást 
"z államtól, a várostól várt. Az ál­
lam és a város meg is tette a ma- 
"L,"’t. ugyanakkor azonban a 
'óke visszahúzódott minden 
!■ ozástól s legfeljebb 3—5 
kos kamatot engedélyezett 
nak. Ezt a kamatoztatást biztosnak 
'"rtotta, kockázatot nem vállalta, 
l’gvanabban az időben viszont a 
zsidóság merész spekulációkba to­
rolt s az üzlet, és a bankélet irá"- 
fását teljesen <a maga kezeire ki 
rintotta. Mindenesetre nagy hilc 
követett el az első világháború után 
a keresztény magyar társadalom, 
bo<ry részint óvatosságból, részint

magan

maga

Berlin, április 8. \ Führer főha­
diszállásáról jelentik a Német Táv­
irati Irodának:

A véderő főparancsnok-ág közli :
A keleti arcvonal néhány helyén 

eredményesen folytattuk támadó 
vállalkozásainkat. Az ellenség az 
arcvonal többi szakaszán megismé­
telje eredőiéin telep támadásait.

tászak-Afrikában. Meohllitől dél­
keletre brit erőket vetettüld; vis-za. 
Repülőink az április 7-re virradó 
éjszaka leombatámadást intéztek 
Alexandria brit támaszpontja ellen. 
\ dokkberendezésekben a támadá­

sok következtében jelentős károk 
keletkeztek. .E-rős német harci zn- 
hanóbombázó és vadá-zkö1eléke.k 
támadásokat intéztek La A aletta 
kikötői és ellátási berendezései és 
cnlafranai torpedórakfár és a szi­
get repülőterei ellen. A támadások 
következtében a raktárakban, ha- 
jőgyári épületekben és műhelyek­
ben hatalmas tüzek keletkeztek Is­
mételt bom bat ama dósok érték a 
dokkban tartózkodó könnyű brit 
cirkálót.

Mint már külön jelentésben kö­
zöltük. német tengaralattjárók az 
Atlanti-óceánon elsüllyesztettek 16 
■’’»nués’es kereskedelmi h->i<’>i m >.

1 s/.esen 101 ezer tonna űrtartalom- 
I ma). \ hajók közül 13 amerikai.

■ pedig az afi'i-kgi., partok előtt süly- 
lyedt el.

Könny n nemet hadi tengeri-szeli 
erők a Skagerrakban harcra kény­
szerítették azokat a norvég hajó­
kat. amelyek angol szolgálatban 
állva — eddig egy svéd kikötőben 
tartózkodtak és most angol vezetés 
alatt. Angliába akartak menekülni. 
A német előőrshajók öt norvég ha­
jót elsüli vesztettek, összesen 26.674 
Ionná űrtartalommal. A Pgihadero 
pedig egy (>305 tonnás hajót meg­
semmisített. Két norvég hajó ágy 
menekült, meg a pusztulástól. hog' 
sv<h| felségvizekre meivkült.

Német harcirepülogének a szer­
dára virradó éjszaka támadást in- 

Huniber torkolatában f-k 
is szempont jóból fontos ki- 
dokkberendezésok ‘'Ih n. A 
következtében nagy tüzek

tűztek a 
vő. ellát

támadás 
keletkeztek.

A német fengaralatrtjáróknak az 
Mlanti-óceánoii elért sikereikben 

k fi lön ösk é pen 1< i tü n te tt e mamit 
Merten korvettkapitán v tengerükül 
járnia. Woltersdorf főhadnagy az 
április 7-ére virradó éjszaka érte el

Dz olasz hadijelentés
Koma. április 8. (Siefanb Az 
asz főhadiszállás (17(1. sz. közle-

is újabb 
met. légi

a kockázattól való félelméből visz- 
s'avonult a kisjövedelmű, de biztos 
tisztviselői pályákra s átengedte a 
leret a zsidó gyárosoknak, banko­
soknak és kereskedőknek. A leg­
utolsó pillanatban jött a zsidótör- 
' éne. amely végre szóhoz juttatta a 
keresztény magánembereket és vál- 
' Okozókat Is. Tgy aztán az elmúlt 
néhány év alatt lassan megtörtént

ménve :
Cyrenaiea keleti részén >z ellen­

ség osztagainak nyomása követ­
lében változtatott néhány előretol! 
állásán. Az április 7-re virradó éj­
jel a tengelv repülői heves táma­
dást intéztek Alexandria tengeré­
szeti támaszpontja ellen. \ kikötő 
környékén ledobott íegi.gg.vol.b űr­
méretű bombák jelentékeny káró­

heves bombázás folyt. Né- 
kötelékek eltaláltak toi>b

katonái és raktárátniietet. ■dhalil- 
gattattak néhány Tégcibáritó üte­
get és megrongáltak egy torpedó­
rombolót. A Bengház.i ellen inté­
zett ellenséges légiiíán’adás során 
tíz arab meghalt, vage megsebe­
sült. A keddi jeleni ősben említett 
hadműveletek során egy angol re­
pülőgépet lelőtt a dern.ü légvéde­
lem, egy másikat néma' vadászok

átállítás, az átképzés és ma már 
"tt vagyunk, hogy csaknem min- 
•l’m szakmában elsőrendűen képzelt 
keresztény munkaerők általak az 
ország rendelkezésére. A szakérte­
lem. a szaktudás magával hozta a 
'álalkozási kedvet, a kezdeménye- 
z’s lendületét. Tapasztalhatjuk ezt 
c’sősorban a fővárosban, de a leg­
jobb magyar városban is megtalál- 
'ok kisebb-nagyobb nyomát az al­
kotás, a teremtés és termelés lendü­
lnének. csak nálunk nem. Az új 
btnmst. a tevékeny élet ritmusát 
bele kell vinni a debreceni psziché­
be is. Le kell számolnunk azzal a 
kényelmes szemlélettel, hogy min­
dent a közületektől várjunk. A há­
ború miatt nem állhat meg az "let

a fejlődés. Legfeljebb csak az

kát okoztak az ismételten eltalált 
és felgyújtott hadászat' és inari be­
rendezésekben. Málta-szigete ellen

lettek le Kréta közeiében. Egv 
olasz repülőgép nem í rt visswa tá­
maszpontjára. (MTI)

Pusztító bombazápor hullott Málta szigetére
Berlin, április 8. Német TI Mér­

tékadó helyről közük :
Az utóbbi napokban Málta-szige- 

téuek katonai berendezései ellen 
intézett he-vw légitámadások ked­
den olyan óriási támadássá foko­

zódtak. aminőt Málta a háború fo­
lyamán még nem élt át. Tíz óra 
hosszat voltak kitéve a la valett' 
támaszpontok, valamint a sziget 
belsejében levő repülőterek a né­
met harci és zuhanó harci repülő-

üteme lassúdott, de megköveteli az 
újabb váltakozásokat. Mozduljon 
meg hát a magántőke, kapcsolódic 
bele az ország gazdasági, kereske­
delmi és ipari vérkeringésébe. Vál­
jon eleven vérré, legyen része az

gépek üonibatamadasainak. Mái' a 
reggeli órákban ezer kg-os bom­
bákkal i-e-l-i l a Iá utókat értek e^ a né­
met gépek a Sindlea félsziget io- 
szerrak tárai ba n és hadianyag lera- 
kalaiban. Egy 560 kilós bomba tc- 
lihetaiáit egy olajraktárt. További 
találatok nagy tüzeket okoztak. — 
Dél tájban zuhanórepülésben tá­
madó stukák Imwii l>a Lkat, a Ma­
nóéi szigeteródre sz.órták ée elta­
láltuk a tengeralattjáró lánraszpon" 
műhelyeit. Annak a cirkálónak a 
''■‘..■védelmi ágyúja, amely a dokk­
ból a támadó harci gépekre tüzel!, 
egy .'.iio kg-os Iromba telibe találta. 
\ Rocco erőd kaszárnyáiban bom- 
ba'alá'atok jelentékeny pusztítást 
okoztak és sok tüzet idéztek elő.

A legnehezebb űrméretű bom­
bák találták el Málta vezénylő ten­
gernagyának törzshadiszállását. va­
lamint a kormányzói palotát. Meg­
figyelhető volt, amint a kikötő ka­
tonai berendezéseinek környékén a 
bomba robbanások erejétől egész 
épületcsoportok omlottak össze. 
Egész bombasorozatok zúdultak az 
olajtartályokra Marsa környékén, 
valamint ugyanilyen bombasoroza- 
tok érték a hajógyárak műhely­
csarnokait. Egy harci köteléknek az 
esti órákban végrehajtott támadá­
sakor La Valetta az erős pusztulás 
kénét mutatta. A kikötő negyedben 
mindenütt tüzek lángoltak. Á Máim 
szigetének déli részén t’alafraná-
ban levő torpedóraktár is eélpon'- 
ia volt a német Imin bat ám ad ásók­
nak. A teleptől nyugatra, a csat Ho­
kikban es az épületekben három 
500 kg-os Immba robbant. Néhány 
i’i'i'inat alatt hatalmas tüzek kelet­
keztek. A légvédelmi állásokat ért 
telitalálatok elhallgattatták az üte­
geket.

\ repülőterek ellen intézett tó-
madások során a zuhanóbombázók 
8 telitalálatot értek el. ezer kg-os 
bombáikkal a sziklában vájt föld­
alatti üregek bejáratánál. A Luoa 
repü'iőtéren több l.ombasorozat zú­
dult a kifutó északi peremén levő 
épületekre. A német vadászok, mi­
után Málta fölött csak szórványo­
san akadtak brit vadászgépekre, 
alacsony támadásban lecsaptak a 
könnyű higve<lelmi állásokra és 
nieg más katonai célpontokra.

tWWWWWMWWWWWRWMWWAMWWWWMMWWWMRMVW*
egésznek. Nem korszakalkotó dol­
gokat bárunk a magántőkétől, hí 
szén ilye.lekre kevés volna a fede­
zet. De várjuk Debrecen l>els-ő éle­
tének. inari. gazda •><>; ps k-r-.k.>- 
dői fejlődésének biztosítását. 8g

egv kicsit hazafias kötelesség is 
volna. Sőt nem kicsit I Ez paran­
csoló hazafias kötelewsi'g. amely az 
egyetemes nemzeti érdekek nemes 
sz< 'gálát i mellett égj-egy új érték­
tat gyár Mptain.l 1 h'frrecqin. f*. /).)
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Berlin. április 8. 'Német IT \z 
. prill' 4- német hailijelentésben 
közölt szovjet any agt e-vtes g"kro 
kiegi-szttőleg jelentik, hogy a ne­
met hadié'eg <'«'it»ntai 1942 efei ne 
gyedéber; jóval több, mint M»fll gep- 
l»U'ka és g ránátvetőt, valamint 300 
nehézpuskát zsákmányolták. E 
zsákmány nagvrfeze március hó­
napra esik. Ezenkívül 9800 ló ju­
tott iii'inet k' zre. MT I

Berlin, április 8. Német VI.' 
Mai! a véjerő ioparaucíumk.ság 
közli, német zuhanóbombázó re­
pülőgépek április 7-én támadást in­
téztek a (lonec-ln'dak eilen és — 
nehezebb Irombákkal eltaláltak kel 
■lídfőt. X miet vad t'i<z repülő kiiteh' 
. "k ti déli arcvona'lszakas.z felett 

viluireban 9 elleiw;nes repülo- 
l net lőttek le. MIT

Berlin, április 8. (Nemet II X
■ .derő főparancsnokságának jelen­
tőse szerint német repfl' me|>ek a

■ szukafrikat arcvonalon M'irnmn- 
ábtm légiharcokban bárom ango

vadászgépet lőttek le. MTI)

AMERIKA I JABB SI LYOS 
CSALÓDÁSOKTÓL FEL

Lisszabon, április 8. Stefanii 
Washingtoni jelentések szerint a 
Igvesült Államok félhivatalos saj­
tója már .nem hangoztat ja az v*zak- 
amreikai támadást és a köztele 
nténv növekvő la»rnláfássál tekinti 
a helyzetet.

\ Newyorki I intés így ír: E.ő 
kel készíteni az országot újabb sn- 
'vos csalódásokra, nehogy bizonyos 
kártyavárak fisóiénml'i.-ii végzete' 
következményekkel járjon. Sentni'- 
esetre sem szabad ábrándokban rítt 
galxtzni MacArthur dladalmonelé- 
-Ól. A legjobb ütőkártyák pillanat­
nyilag a hánmaeszetződés -tial­
mainak kezében vannak <MTT>

KOMOLY AGGODALOM 
Londonban japán indiai 

AKCIÓJA MIATT

Stockholm. április 8. Stefani i Az. 
Aftonblanded londoni jdentése sze 

itt az angol fővárosban megdöb­
benéssel vették tudomásul a keiet- 
tndiai partok ellen intézett első ja­
niin légitámadások, valamint a ve' 
lőni akció híreit. Az eUő távi ’ok­
ból kitűnt, bog.' a jápát ok repülő- 
invahajóikon szállított repülőgépek 

kel támadtak.
Angol illetékes kötökben kétel­

kednek abban, hogy a brit flotta 
el tudja űzni a japánokul. mert, 
mint mond iák. a Bengáli-öböl rop­
pant nagy kiterjedésű és az ellen- 
'■Ag felkutatása ezért rendkívül ne­
héz. Londonban nagyon aggódnak 
Kalkuttáért, mert repáilögépekk«! 
könnyen támadható.

KORÁNTSEM SZÉNI MEG 
.1 APA N A VSZTR ALI A1 T Á M A - 

TEÁSÁNAK V ESZEL YE
Stockholm, április 8. (Stefani t 

Londoni politikai és újságíró kii- 
rükben - Jóllehet Anglia és a vi­
lág figyelme Jelenleg főként India 
es Burma felé fordul Idősze­
rűbbnek tartják, mint valaha, a Ja­
pán támadás veszélyéi Ausztrália 
ellen. (MTI)

KILENC HŐS TENGERÉSZ 
JAPÁN H.ÁBORVS ISTENI 

SORÁB AN
Tokio, április 9 N’ftnet TI > Ja­

pán különleges tmvarn® szádoknak 
dceenilier 8-án Pearl Harbour eHen 
intézett tánwlaásakw 9 japán ten­
gerész. életét áldozta a gvözelecnétri. 
A 9 hő« emlékezetére ezedrám a 
Sinto vallás ekUi-ósal werint ün­
nep' istentiszteletet tartottak. .1«. 
nán szokás szerint az elewltek 

omzeti hősként és 'x'j'órt'4'
nekik.« vártok. (MTI;

Cripps átadta Anglia uj indiai terveit
Stockholm, up ills v N-inét 1'1 i Nebrunak es Áradnak. A nlfe/tnü- 

I. midőn I jeleiUes szerint (Tipss nek tartják, hogy az Indiai veze lók 
szerdán atadta az ú.i nrlt tervei I ezt a tava-latot is vlw-zHUtnsttp'k.

Gandhi vigasztalannak tartja a helyzetet
Genf április B (Nemet TI) A londom 

Daily Express' iíjcMfil tudósítója beszel 
flefest folytatott Mahalma Gandhival. 
Gandhi többek húzott kijelentette, hogy 
nincs szarnék óban Indiát kiszolgáltatni az 
angoiokiisk.

A beszélgetés soron Gandhi közölte a 
tudositóvRl. hogy nem nyilatkozhat az in 
diai kérdés megoldásáról. A helyzet egyeh 
ként vigasztalan. Semmi remenye sincs a 
megegyezésre. (MTI)

Stockholm április 8 (Stefani) A Da­
gens Nyheter londoni tudósítójának jelen­
tése szerűit London politikai köreit élén­
ken aggasztja Cripps tárgyalásainak sor 
sa es küldetésének végleges kudarcától 
tartanak. Egyáltalán nem tekintik kedvező 
jelnek hogy Cripps a sajtóértekezletet 
szerdáról csütörtökre halasztotta. (MTI)

A brit hírszolgálat jelentése szerint

A pánindiai kongresszus elutasította Churchill második 
ajánlatát is

Uj-Delhi, április 8. (NST) A pánindiai 
kongresszus elhatározta, hogy továbbra is 
megmarad a brit függetlenségi tervvel 
szemben eddigi elutasító álláspontján. Ezt 
a határozatot annak az angol javaslatnak 
ismeretében hozták meg. amely indiai po 
l.tikusnak szánta a nemzetvédelmi minisz­
térium vezetését.

Newyork. április 8. (NST) Lord Halifax 
brit nagykövet kedden beszédet tartott a 
newyorki városház^ dísztermében. A lord 
beszédében utalt arra a lehetőségre, hogy 
India képviselői elutasítják a brit kor­
mány javaslatát majd szószerínt ezt inon 
dotta :

Ebben az esetben abba a lielyze'be 
keeüíne a brit kormány, hogy a nagyobb 
indiai pártszervezetek támogatása és köz 
remükodése nélkül teljesítse kötelességét. 
Anglia a 18. század második feie óta fára 
dozott azon, hogy biztonságot, szabadságot 
és magasabb társadalmi és gazdasági szín 
vonalat adjon Indiának. Ma egy angol sem 
tapadja, hogy AngPa a múltban tubákat

Általános visszavonulás a Bataan félszigeten
Washington, április 8. (O1T> A- 

amerikai ős filipiuoi esapntok a 
Fülöp-szigetekpu. az amerikai liad- 
ügyiniuiszí'ártiun közleini'tiyt1 szn- 
íjut általános vis-sztivouuiúsban 
vanak. hogy ú.i állásba helyezked­
jenek el. (Miit

Genf, úpi'ilis 8. (Némit 111 Was- 
li’kjigtoui i'i'lesülés szerint \\ tts- 
liingtonl.mil hivatalosait közölték, 
hogy az Egyesült Alantok Bataan- 
'■.zigetén harcoló esapatai a szej • 
dara .'iri'.'tdó éjjel előre elkészített 
véiiehni állásaikba vonultak vissza.

Buenos-Ayres, áprilí-’. 8. (Ste­
fani) AA’asbiugtonból mik: \

Részletes jelentés a hollandindiai zsákmányról
Tokio, április 8. (Német Ti) A 

• sászári röhadisz/dlás jelenti : A 
japán csapatok által Iloliland-Ttitliü- 
ban. Java-szigetén március 26-ig 
ejtett foglyok és zsákmányolt hadi­
anyagok számadatai a következők :

Á foglyok feszes száma 82.618; 8 
hollandiiidiai foglyok száma 6 ezer­
rel több, mint amit a megadáskor 
a holland hadsereg megnevezeti. A 
hadizsákniáity a következő : 177 re­
pülőgép, 940 minden féle löveg. 4228 
nehéz és könnyű géppuska, 80.778 
puska és pisztoly. 515.3 világító lö­
vedék. 1.7118.585 kézigránát. 89 mil­
lió 71 ezer 820 puska és gi'.pjmskít 
golyó. .36 ezer romlmló-bomba 105!) 
páncélos-kocoi é« más különleges 
járművek. 9500 gépkocsi. 7108 vas­
úti kocsi '. ezenkívül 100 ezer sze­
mély .wzáinára egy évre elegendő 
gyógyszert helyeztek blzfoiwágba. 
Á fenti Időpontig a japánok veszte- 
sége 845 halott és 1784 sebesüli 
volt. .MTI)

RÉMVLrr AZ. INDIAI 
ÓCEÁNON

! .1 .. ii.w r-aU' dVlTriW* '.ledkor

Dsh’nah a muzulmán liga vezetője éad 
den este bejelentette, hogy a brit válasz 
jegyzék szerint Anglia hajlandó beleegyez 
ni abba, hogy egy indiait nevezzen ki In 
dia hadügyminiszterévé. (MTI)

UJ Delhi, április 8. (NST) Johnson ez 
tedessel. Roosevelt megbízottjával folyta 
ta'ott megbeszélése után Pandit Nehru a 
következő nyilatkozatot tette :

Megmondottam Johnsonnak hogy a 
kongresszuspárt nem avatkozik bele India 
védelmének kérdésebe. de a védelmi intéz­
kedéseket eflenörirni óhajtja, mint a szó 
vetséyesek hadászati terveinek egvresrét.

Biztosítottam Johnson! arról, hogy a 
kongresszus hatalmával sohasem él majd 
vissza, de arra a körülményre is figyel 
meztettem, hogy a tömegek csak igazi ha 
talommal felruházott nemzeti kormány ve 
zeb’Se alatt lesznek megelégedettek.

iuivne'.t el Indiában. En magam is elkö­
vettem hibákat. A brit kormány azonban 
teljesen kidolgozott tervével bebizonyította 
őszinteségét. Nem kételkedem abban, hagy 
Anglia a jövőben is élvezni fogja az in­
diaiak millióinak együttműködését és jó 
akaratát

A News Chronicle egyik Uj-Delhiböl ér 
kezeit jelentésében olyan angol körök ne­
vében beszél, amelyek az USA beavatkozá­
sát elutasítják A lap jelentésében beszá­
mol arról, hogy Nahrtinak és Roosevelt- 
képviselójének találkozása nagy feltűnőit 
keltett. Jóllehet kétségtelen, hogy a két po­
litikus az indiai problémáról tárgyalt, mé­
gis feltehető, hogy az USA nem szándéko­
zik beavatkozni India és Nagybritannla 
..magánügyeibe “.

Ugyancsak feltehető. írja a lap, 
hogy Johnson. Roosevelt képviselője ad­

dig nem kapcsolódik Iw. cselekvóteg a tár­
gyalásokba. amig előzetesen fel nem veszi 
az érintkezést Cripps-szel.

Newyork limes azt ii'.i.. hogy .t 
Bataon-lelsziget védőd csak a i so­
da teheti ké]»esiség a iattáti tá'inti- 
thísok megállítására. (MIT)

1 JABB JAPÁN PARTRA 
SZÁLLÁSOK

Roma, április 8. (Stefani i Az an­
gol hírszolgálat .'idneyi jelentess 
szei'int a japánok partra<zálltak 
Manus-s/.iget.;'ii ét) elfoglaltak l.o- 
renzau helységét. (MTI)

Amszterdam, április X. i.Néim.'i 
TT) Mint a brit hírszolgálat jelenti, 
egy kisebb jajiáti harci-erő kötelék 
megszállta az \ dini rá'!<-'■ ■’/gélekét.

közölte a legújabb angol jelentism- 
ket, amelyek beszámolnak arról, 
hogy az India körüli vizeken egy 
re több hajó segélyjeleit fogják lm.

Az éter tele van efajta közlések­
kel : - ..Japán hadihajók lőnek 
ránk...*1 „Segítség, sfi’lyedütik'1“ 
„Japán hajóegységek tűntek fel a 
láthatáron

Az egyik süllyedő hajó ntegkéi- 
detze : ..Hol az angol flotta

ROOSEVELT ALKI SZIK 
A MlNKÁSOKKAL

Buenos-Ayres. április 8. (Stefani i 
Mint Washingtonból jelentik. Roo­
sevelt elnök levelet intézett, a gép­
kocsi-ipar mmfkápszerveze.l.rtiek el­
nökéhez ée ebben kéri n nitmka- 
ütein erősítését fe azt. hogy a 
munkások ne kérjenek külön pót­
lékot az éjszakai és az ünnepnapo­
kon végzett munkáért. (MTI>

VJ KÜLÜGYMINISZTER
eqvadorban

Buenos-Ayres. írprilitt 8. i Nőmet 
IT) A eqtWNlori áflanielnök Fraii- 

I ciacri Gtujrtlerwtsf ki)liigvnnr)isztor'

Apollo filmszínház
Minden nap !

Mikszáth Kálmán örök'lieom r" 
g-'nye filmen a :

Beszélő köntös
Juior Pál. Tasnády 
Ha. Szí asm LáazM, 
és Csortos tiyvihí 

pekbeu.

Fekete Ma
Kiás Fereni 
a főszere

nevezte ki. Tolatr Iktinoso. az elo/ő 
külügyini.nis'ter, mint azt kiegészi- 
tőieg közük, a liberális párt áaká- 
h'wlásai miatt lemondott. (MTI)

FINN LÉGIBRAVUR
Helsinki, április 8. CNétnet TI) A 

fitm bnilijelfuli’s közli ; Á karja' ' 
l'öhlszoros felett. négy vadfe'/g ■ 
píitik tíz S. 16 jnijitájó eilensi'yyí's 
repülőgé[)pel találkozott. Ixtgihan- 
ra került a mof, amelyben hat ei- 
lens<>ges vadászgépet lelőttünk. k 
mi gépeink valamennyien vlwsza- 
rértek támaszpontjukra. (MTI,

ELNAPOLTÁK AZ INDIAI
KONGR ESSZVS ÜLÉSÉT

Amszterdam, ájsrilis 8. ■ Néanm
III a brit, hírszolgálat jelentés.' 
s/urint a kongresszus munkaügy 
bizottsága ülését az, indiai időszű- 
niílás szerinti este fél hét órakn . 
e.síi tört ők iiti déle lőttre elnapolta.

HI LL Kt Lt (iYMIN1SZTER 
EGYELŐRE ÜDÜL

\ it hy. típrilis ,8. (OFl) Washing 
It' it jelentés szerbit Welle« állam 
litkár De jeleit tette. Hogy Hull l;(j 
ügyniiiiisater. milielyt felgyógyul 
beiegs.'oiből. átveszi hivatali műt 
kálót. Most u délvidékre utazni’ 
üüüh'sre. (MTI)

JAPÁN FLOTTA MOZDULATOK 
AZ INDIAI 0CEAN0N

Tokio, április 8. (Német TI) Mint br 
avatott helyen közlik. tovább tartanak a 
japán haditengerészet hadműveletei, ame 
lyck április 5-én Colombo elleni táma­
dással kezdődtek. Hír szerint az ellenség 
már eddig is jelentős veszteségeket szén 
védett.

Úgy látszik, hogy az angolok lassanként 
visszavonják hajóhadukat az indiai vizek 
löl. A japánok a India körüli hadműve­
letekben lmvárna“zádokat is harcbavetet 
tck. (MTI)

Tokió, április 8. (Német TI) A Domei- 
iroda jelentése szerint az április 5-i és 6-i 
haditengerészeti hadműveletek során az 
Indiai-óceánon húsz ellenséges hajót el 
süllyesztettek.

Azonkívül felfogták más kereskedelmi 
gőzösök állandó vészjeleit. (MTI)

JAPAN DIPLOMATÁK 
KONFERENCIÁJA SZÓFIÁBAN

Szófia, április 8. (NST) Április 11-é" 
japán diplomáciai konferencia lesz a hol 
gár fővárosban. Az értekezleten Oshima 
altábornagy, berlini japán nagykövei, va 
lamint Japán budapesti szófiai és anáa 
rai követei veszned részt.

Rudzitsuka ezredes bukaresti japán ka 
tonai attasé, aki specialista a srovjetorosr 
kérdések terén, rövidesen Berlinbe utazik, 
ahol néhány napot tölt.

Minisztertanács
\ .Magyar Táv Iraki Iroda jel ernt' 

A kormány tagjai szerdán öt óra 
után Kálinv Miklxx miniazitarelnök 
elnöklÓHevel tuhrisztcirtanwcsira ül­
tek össze. A m ini sváé rtanács foh ó 
ügyeket, tárgyalt a késő esti 
érákban éri véget.

liingtonl.mil


tní? Arrlll« >• rwftWrtÖR DttftECZENI UJSÄG— HA1DUFÜLD 3

Megállapították báró Bánffy Dániel 
földmivelésügyi miniszter debreceni 
látogatásának programját

szerdán értekezlet volt a Vármegyeházán A földmivelésügyi mi­
niszter vasárnap délelőtt érkezik Debrecenbe

Kétszáz székely fiú haza akar 
jönni az idegenlégióból

Nagy napja lesz vasárnap a Ti­
szántúl fővárosának. Ekkor érke­
zik Debrecenbe báró Bánffy Dániel 
fiild'in tve-lcMíi.QCV' miniszter, aki a 
délelőtti nagyszabású gazdagyülé- 
,tn a mezőgazdaság legidőszerűbb 
kérdéséit, a háborús gazdálkodás 
feladatait és a földmivelésügyi kor- 
nányzaf legközelebbi terveit fogja 
ismertetni. A minisztert igen sok 
képviselő kíséri le debreceni útjára, 
amelynek jelentősége országos vi­
szonylatban is rendkívül fontos.

A földmivelésügyi miniszter deb­
receni látogatásával kapcsolatban 
szerdán délelőtt nagyszabású érte­
kezlet volt a vármegyeházán a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara és 
Debrecen gazdasági élete vezetőinek 
bevonásával. Az értekezleten részi 
vett Szílassy László főispán, gróf 
Besewffy Aurél mezőgazda sági ka­
marai elnök, vitéz Czeglédy Béla 
kamarai igazgató, Hank Olivér ka­
marai titkár, ár. Gulyás Antal a 
pall-agi Gazdasági Akadémia igaz­
gatója, Kiss Sándor rendőrfőkapi- 
Pányhelyettes, Farkas Elemér, a kö­
zépfokú gazdasági intézet igazgató­
in. továbbá Balogh István gazdasá­
gi főtanácsos, Debrecen város ir- 
zággyűlési képviselője, valamint a 

gazdasági egyesület részéről Polgár 
István gazdasági főtanácsos elnök 
s ár. Kertész Kálmán gazdasági 1a- 

irícsos, aleír.ök A miniszter szemé­
lyi titkára dr. Uray Sándor szer­
dán érkezett meg Debrecenbe és 
szintén részt vett a vármegyeházán 
tartott értekezleten. A vasárnapi 
gazda naggyfilés programját most 
már véglegesen megállapították. A 
program szerint bérré) Bétnffy Däm­
el földmivelésügyi miniszter vasár­
nap reggel 9 óra 26 perckor érkezik 
Debrecenbe. Itt a pályaudvaron né­
pes küldöttség fogadj'), a minisztert 
'.’i’óf Dessewffy Aurél elnök és 
Szilassy László főispán vez" télével.

VI. György egészségi állapota 
rosszabbodott
Mind0 ■ ♦

Lisszabon, április 8. VT. György 
angol király egészségi állapota né­
mi nyugtalanságra ad okot. Orvo­
sait nagymértékben nyugtalanítja 
az a lény, hogy egy idő óta mind 
sűrűbben kap szívrohamot.

Mint köztudomású, az. uralkodót 
már gyermekkora óta gyötri sz.ív- 
hántalma. Mint emlékezetes, Ed­
ward király lemondása után ép°n

Felavatták a budapesti légvédelm’ 
tüzérosztály csapatzászlóját

A budapesti légvédelmi tűzérosztály ben­
sőséges ünnepség keretében avatta fel 
'•r.a[zászlaját a tűzérosztály gyönyörűen 

feldíszített, nemzetiszínű zászlókkal éke- 
■ili'tt laktanyájában.

Az ünnepségen megjelentek a táborno­
ki kar tagjai, a budapesti csapattestek 
■•'fi küldöttségei. A Kormányzó képvi 
'■létében tíz órakor érkezett meg Rákosy 
B da altábornagy jobbján a honvédvezér- 

főnöke képviseletében megjelent vitéz 
Jtisthy Emil altábornagy, balján ruszkiczai 
Rüdiger Imre altábornagy.

Amint az előkelőségek elfoglalták a he- 
' ü'1 ‘ vitéz Virágh György őrnagy lépett 

'■is/rnielvény előtt fi lállított szónoki do- 
'■'’góra és rövid beszéd kíséretében átadta 

zászlót az alosztálynak.
z ód ében a magyar összefogásról, az 

■”'z.i bájtérsias<;igról szólt, A zászló át-
i után P. Szabó Pius katolikus tábori 

re< buzdító szavakat intézett a tíizé- 
'"’z • megáldotta a zászlót. Bordás

1 1 - protestáns tábori - bőségre 
■'•.'•Ha fel a megjelenteket. Az esperes 

A fogadtatás mán a miniszter a 
vármegyeházára megy, ahol Szitás 
sy főispán vendege lesz.

A további program így alakul :
A gazda nagy-gyülés vasárnap 

délelőtt fél 11 órakor lesz az Arany 
Bika dísztermében.

A gazda nagy-gyűlésen a Tiszán­
túl egyes törvény hatóságainak 
gazdatársadalma köréből felkart 
szakelőadók tárják fel a mezőgazda­
ság és mezőgazdasági lakosság idő­
szerű kérdéseit. — Ezeknek alapján 
összefoglaló javaslatot terjeszt elő 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ra elnöke.

Az előterjesztett javaslatokra a 
M. kir. Földmivelésügyi Miniszter 
a gazda nagy-gyűlésen válaszol.

A nagy -gyűlés után társas ebéd 
lesz az Arany Bika Nagyszálló 
üvegtermében 13 óra 30 perc kezdet 
tel — Pohárköszöntők nem hang­
zanak el.

Ebéd után a M. kir. Földmivelés- 
ügyi Miniszter Őnagyméltósága.

15 órakor a debreceni M. Kir. 
Középfokú Gazdasági Tanintézetet:

15 óra 30 perckor a debreceni vá­
rosi hűtőházat:

15 óra 50 perekor a Tiszántúli M 
zőgazd-isági Kamara hivatalának 
tanácstermében egvbegy iilt kama­
rai tagokat:

16 óra 15 perekor a Debreceni 
Gazdasági Egyesületet és Debrece­
ni Gazdakört;

17 órakor a debreceni M. kir. Gaz 
dasági Akadémiát (Pallagon) :

1.8 órakor a „Magyar Élet. Párt“ 
debreceni társaskörében egybegyűl­
teket látogatja meg.

Bérré) Bétnffy Dániel földmivelés­
ügyi miniszter vasárnap este 8 
óra 10 perckor utazik el Debrecen­
ből. amelynek közönsége máris 
nagy szeretettel és lelkesedéssel ké­
szül Erdély nagy fiának első Deb­
receni látogat ásá ra.

sűrűbben kap szívrohamot
e betegsége miatt haboztak, hogy 
17. Györgyöt trémra ültessék. No­
ha a király teendői inkább csak 
külsőségekben nyilvánulnak meg 
és Churchill teljesen távol tartja őt 
az ügyek vezetésétől. 17. György 
igen kifáradtnak látszd:, főleg pp- 
dig^nagy hatással vannak rá a leg 
újabb hírek.

álda - i után egy tiszt és egy altiszt feszes 
vigyázzban vejte át a csapatzászlót és az­
zal díszlépésben vonult az emelvény elé.

Ezután a légvédelmi tüzérosztály pa- 
r<*ncsnoka nagy beszéd kíséretében vette 
át a zászlót.

— Köszönöm a csapa (zászlónkat, köszö­
nöm a csapattest minden tagjának áldó 
zatkó /ségét — mondta. - fogadom mind 
n vájunk nevében, bogy a zászlóhoz, mint 
dicsőségünk jelképéhez örökre hűek le­
szünk az megbecsüljük, megőrizzük es 
utódainkkal megőríztetjük. fitted harcba, 
veir d a győzelembe — ezt írtuk a zászlónk 
•''zálogjára Vigyétek tehát a zászlót, a di 
csősóg útján győzelemről győzelemre. A 
zászló becsülete a ti becsületetek dir^ö>é- 
ge a ti dicsőséglek is.

A légvédelmi tiizóroszlá \ param .'.nőká 
nak szavai után a tiizórosztály sisakját le­
véve feh skiidött. az új zászlóra. Rákosy 
Béla altábornagy és a. tábornoki kar tag 
j ii a díszomolvény elé léptek ós olt fogad­
ták az új zászlóval elvonuló ''‘gvede mi 
tüzelosztály dísz.mcneléU

K olozM'ár. április X. Érdek“- 
mozgalomra készül a Szókely-föklö 
mintegy kétszáz család Az a terve ; 
hogy messzi Afrikába szakadt fin 
kai visszahozzák hazájukba.

\z ügy előzményei nélrnny észtre 
döre nyúlnak vissza, amikor az ide­
genlégió ügynökei nagy propagan­
dát folytattak az európai államok 
ban. A propaganda hullámai eljutó' 
lak a Székelyföldre is. ahol a tahi­
jukat vesztett kétségbeesett eml>< 
rek közül sokan felcsaptak lé? 
onistának.

Az idegenlégió önkénteseit tobo1- 
zo ügyvivők Bukarestben tortozkmi 
tak. ahol a felvételre jelentkezőket

Újságírói Értekezlet velenceien
}'elem-e, április X. Nemet l'll 

április l()-től 12-ig Velencében új­
ságírói értekezlet ül össze. Az érte­
kezletet április 10-én nyitják meg 
ünnepélyes külsőségek között. A 
Do.g>e palota nag' tanácstermében 
a németországi újságírók elnökének 
és az olaszországi újságírók alelnö 
kének felszólalása után az olaszor­
szági fasista párt helvet'es titkára 
bevezeti azokat az előadásokat, uiiie 
Iveknek célja a fiatal népek újság.

A kormány tagjai Teleki Pál sirjánál
Budapest, április X. Magyar Táv­

irati Iroda jelenti: A kormány tag­
jai Kállay Miklós miniszterelnö’ 
vezetésével szerdán délután 5 iir''-

Április közepén ül össze 
a képviselöház

Budapest, április 8. A help.. . 
húsvéti szünete után ezen a héten 
ismét megindulnak az események. 
'Szerdán miní-ztert inócsot tartott a 
kormány. Kállaii Miklós elnökiéi­
vel. A minisztertanács idősz/erü kor­
mányzati kérdésekkel foglalkozott.

\ parlament összehívásáról még 
nem intézkedtek. Előreláthatóan 
április kÖZ“D° t-ÍT'n íi| öss/'. n

Lehet ség es-e az amerikai partok 
bombázása!

.Xeivyork. április 8. (OKI) Miután 
az Egyesüli Államok partvidékének 
több városában elrendelt légvédelmi 
gyakorlatok, minduntalan felvetik 
azt a kérdést: bombázhatják-e az 
Egyesült Államok városait az ellen­
séges légierők ?

Sok szakértő fejtette ki már véle­
ményét ebben a kérdésben. \ an. 
aki hisz a légitámadás lehetőségé­
ben. van. aki viszont nem tartja va­
lószínűnek. hogy légitámadásokra 
sor kerüljön. Egy pontban azonban 
egy véleményen vannak : nevezete­
sen abban, hogy technikailag lehet 
ségesek ilyen légitámadások. A f»le- 
löt hatóságok mindenre számítva 
minden óvatossági intézkedést meg­
tesznek. hogv ellen-eges legituma'l-i 
sok esetén elkerüljék a zűrzavart.

Szakértők nagy különbséget tesz­
nek a csendesóceáni és az atlanti 
partvidék“! fenyegető vészéiv kö­
zött A nyugati partvidéken az 
lensz'-ges rcpiilőkttek leküz-dhetetle* 
távolságokkal kell számolniuk. \ 
hombúrzás tehát csak abban az eset­
ben lehetséges, ha ellenséges rep•_>- 
lőgepanyahajókon viszik a repülő­
gépeket az amerikai partvidék kö­
zelébe. A keleti partvidéken az,'Hi­
bán inas a helyzet. A németek'i“k 
és olaszoknak van néhány olyan re 
pülőgépük, amelyek oda vissza 

| meg tutid: tenni az til'd, terme':1' 
I fi'sen kisebb megtérheié"el. l'-'i'.'

azonban az is, hogy a német <* 

nagyobb penzelőleg átadásává1 csa 
bugattak. Több mim *300 székely 
1'iatale.mber otthagyta szülőfalu já' 
és Afrikába utazott.

\ legtöbb estiben a kivándorolt 
ifjak szülői é*» hozza tartozói elöz.'te 
sen mit nem? tudtak fiaik végzetes 
elhatározásáról- <hwk Afrikából 
kapták később a panaszt», leveleket 
melyek tele vohak szerzveetostlk ’o- 
irá-saval.

Azóta egyre érkeznék a levelek s 
a székely iégionisták. akik csak 
most értesültek a Saékelyfftld vissza 
téréséről, meg nagyobb honvággyal 
kívánkoznak haza.

írói és egy süllyedőben levő világ 
sajté) képviselői között fennálló sz.g 
lenti arcvonal megvonása.

\z első nap délutánján a részt'e- 
vő nemzetek njságirói tiszteleg’ i 
fognak a hősi halált halt ujságíriú; 
emléke előtt. Az utolsó napon ün 
népi öles lesz, amelyen Pavoá ' 
olasz népmivelésügyi miniszter, tlr 
Ditrieh birodalmi sajtófőnök “s 
Sakunui japan követ szólal fel.

kor a minisztertanács megkezdése 
. lőtt kivonultak Teleki Pál gróf sír­
iéihoz és arra koszorút helyeztek <

'iselőház. hogy intézkedjék a leg­
közelebbi teendőkről. Még a parla­
ment összeillése előtt több érdekes 
kormánvnyilatkozat hangzik el. hál 
lap Miklós miniszterelnök — m>ní 
már jelentettük április 20-án 
a kormány célkitűzéseit- a MÉP 
nagyobbszíibási'i beszédben vázolja 
nagy választmányi ülésén a bnda 
i. ■ • ’' nemzeti lovardában.

olasz repülök, minthogy csak kfs 
bombaterhet vihetnek magukkal 
nem okozhatnak jelentős dologi ká­
rokat. Mim’ ezeket figyelembe véve 
amerikai katonai körök szerint csak 
elszigetelt jelentőségű légitáma­
dásokra kerülhet esetleg sor. (MTU

19 milliárd dollár póthitel hadi* 
tengerészeti szállítási célokra

Genf, április N. (\enirl II) U «»Iliiig 
ÚMii jelentés szerint az Egyesült Államok 
*z(>nátusa elfogadta a hadsereg és hátit 
Tengerészet vzallítasaira előirányzott 19 
milliárd dolláron |M>thitelt. Art aronb’m 
elutasította, hogy pzI a hitelnyujtánt "ha 
dinyereségek tőr kényes korlátozásai* «I 
kösse iisszr. (MII)

HUHGBRia FILMSZÍNHÁZ
Mii sói' :

Szilágyi Szabó Eszter. Já­
vor Pál. MíHy Gerő. Som- 
<'<v. \aszary. Makláry fő­

szereplésével :

MB, TEGNAP, HOLNAP
-i •1 •• l< es. modern í'llr) iiití'k 

Előadások : <1. n. .5 7. 9-kor! 
Híradó ! Híradó !
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Táviratok
(JABB MI.NI E.SM ULK A IKZASSAl.

I LOTTI ORVOM MZSGVLAl Al«’1

A beliigyinini.«.zl« I a haz.asságkolr. emit
s. -ükséges orvosi vizsgúlabról s.’oió ren
de Ik cr.fi sek et most azzal rgi'-z'letlc k
hogs » tisztiorvos mvllözlw-t, cuak . ita 
«.«sulónak vizsgálatát ■ aki hivatásos ■' 
oniinvú honvéd ■ ivriinfk Imnn-'l-égi 

. gészségi ellátásra í- «a-arl
tagja hivatásos honvédorvo«. vagy 
■i.iiivéd egi-saségügv i ntézct « napnál
t. .-m régibb keléin bizonyítványai '">1 
vállalja be arról, hogy sem fertőző gu 
uukórban, w nHóeo nemibajhsn n»m 

syt-fi ved.

BEI I-ILZI-.S LLOII AZ OLASZ ANf,Of 
HAIHEOGOLV I sl HE.AK« KI

Ankara, április 8. (Német II) Szerdán 
r. egei megkezdődön S/mlriiában az utol 
só sebeslllt e.s nagy beteg olasz és ángof 
hadifoglyok kicserélése. (MTI)

I UlíEKI.S NYILATKOZATOK I HUE Is 
.ARGENTÍNA MAGA I AR I ASAROI

Berlin, április 8. Illetékes nemei hely 
rol kiirJik : Berlinben érdeklődéssel In 
g.idlák Chile és Argentina külügy minis? 
terelnek nyilatkozatait. amelyek szerint 
Argentína és Chile fenn akarja tartani 
eddigi hapesotntokat valamennyi állam 
mid. (MTI)

LGY GÖRÖG GŐZÖS I 1.1’1 SZ I I LI
A VIHARBAN

Istanbul, április 8. ( Német í l| Az l-.u 
dernnl görög gőzöst < anllndanál a vihar 
a sziklához csapta és szétzúzta. A gőzös 
görög utasokat szállított. A 238 utasból 
csak 211-nek sikerült megmenekülni. a 
többiek sorsa ismeretlen. (MTI)

OROSZ ILAIMI OGOI.Y 1ISZTI.K 
Hl SA ÉTI ISTENTISZ Iliit EN

Berlin, április 8. (Német TI) A Berlin 
ben élő orthodox közösség húsvéti isten 
tiszteletet tartott, amelyen nagy arámit 
orosz hadifogoly. köztük sok tiszt Is 
részt«ett. A foglyok maguk kérték, hogy 
az istentiszteleten részt«ehessenek. (MII)

JAPÁN ELEMI ISKOLÁSOK KIALI.l
IÄS.A Ol A SZÓRSZ ÁGH AN

Roma, április 8. (Stefani) 38 ezer ja­
pan elemi iskolás Olaszországba küldött 
legszebb kézimunkáiból rendezett kiállt 
fás nyílt meg szerdán a < orsoni-palolé 
han. (MTI)

t.ONOONBAN SZOBROI KAP I I MN

Genf, április 8. (Nemet 11) A New Cru 
hide jelentése szerint I .unitéban Bins 
burr« városrészben felállítják Lenin em 
lékmílvét. Az emlékművön Lenin emlék 
szobrát helyezik el. még pedig oly mó 
dón. hogy esténként közvetett világítás 
sál vörösfényt vetíthetnek 11 szoborra. Az 
emlékművet április 22 én. Lenin születé­
sének évfordulóin napján leplezi le ün 
nepélveaen Majszky londoni szovjet nagy 
követ. (MTI)

KULÖNJELENTÉS 16 HAJÓT SÚLY 
'-VESZTETTEK EL AZ AMERIKAI ES 

AZ AFRIKAI PARTOK MENTÉN

Berlin április 8 (Kúlönjelentes.) A 
fiibrer főhadiszáhisaról jelentik a Német 
Távirati Irodának :

A véderőfftparancsnoksáq közli :
A német búvárnaszádok az amerikai es 

angol ellátási hajózás elleni folytatólagos 
támadásokban újabh nagy sikereket érlek 
e). Elsüllyesztetek összesen 104 000 tonna 
nyi tizenhat ellenséges kereskedelmi hajót, 
ezek közül tizenhárom hajót az amerikai, 
a fobhH az afrikai part mentén. (MTI)

A NEWS CHRONICLE SZEMREHA 
NYASAI: ..AZ USA NE AVATKOZZÉK 

BRIT MAGÁNÜGYEKBE'

Berlin, április 8. (TP) Roosevettuek az 
hngol belügyakbe való mind nyíltabb be 
avatkozása Londont meggondolásra kész­
teti. Az angol fővárosban felvetik a kér­
dést. hogy az USA milyen igényeknek sze­
rethet érvényt Indiában, amelyek jogossá 
tehetnék azt. hogy Roosevelt képviselője 
beavatkozzék az indiai tárgyalásokba. Azt 
a gondolatot, hogy Indiának a kérdés ké- 
■ ót>h> szabályozására vonatkozó brit igére 
’ákkrl szemben táplált hizglmatlanságát 
Roosevelt garanciája '.iküv ' «« lietné.
Londonban egyenesen sértőn’' '’ríják : ez 
•ízt jelenten ■ hogy az USA t l ite're érd? 
...«-«öhnek tekinti, mint Angliát

Nagy tömegkihallgatáson
a családapa kötelességeiről beszélt a pápa

1 atihajnaros. április 8. (OKI) 
Az Áldások Tenne, ahol a piipii o*'o 
kiis -szerint a töniegki.ha!lsi<itási,knt 
tartja. szerdán aliR tudta befogadni 
az embereket, meri körülljelfll <>'- 
ezer ember kapott kllialIsjatáM V 
Szentatyái «»zokiis szerint hord-z«-- 
ken hozták he. Amikor lecsend esd II 
az éljenzés, amely bevonul;i'«'ti kí­
sérte, a pápa helyet foglalt a trónon 
»-.« lyeszédet mondott.
Beszédéhen főként -a fiatal Imzasok- 
lioz szólott és a családapák fcletós- 
<ógéröi beszélt Kijelentette. hotrv 
az. atyának, amikor hivatásos tevé­
kenységét fejti ki. jjondoskodn ;n 
ke!) övéinek nemcsak a szOkhége 
táplálékokról, hanem mindenről, 
inti a házi tűzhelynek derűt éw bol-

------------- I nini ..  11

Ismét elhalasztották az ankarai 
merénylet-pör tárgyalását

Aii/dira. (ipiilis 8. (Nemet 1’11 V 
merénylet-per -’zerda délutáni tár­
gyalásán ismételten összetűzésre 
került a sor Pavlov és Karnilof. a 
kel szo\ jetorosz, vádlott, az. elnök 
es az ügyész, -között. Pavlov nem 
volt hajlandó Abdiirraman kihallga­
tási jegyzőkönyvét aláírni. Az elnök 
kijelentette, hegv azzal, ha az alá­
írást megtagadják, a per további 
vitelét mégsem lehet megakadályoz­
ni.

Áz ügyész szerint nem forog 
feini semmi ok arra, hogy a --zár­
dái napra kijelölt «'S lieidézett ta­

Kiírták a pályázatot a pécsi színházra
Mint értesülünk, a pécsi Nt-mz.-.-t! 

színház igazgatói állása betöltésre 
kerül. A pályázatok legkésőbb ápri­
lis 20-ig nyújtandók l>e a pée«i )><>’■ 
gárm ester i h ivat alhan.

Ezzel kapcsolatban érdekesnek 
tartjuk megjegyezni, hogy a márci­
usi közgyűlési határozat értelniébe’i 
rövidesen ki kell írni a pályázató', 
a Csokonai színház igazgatói állá-a- 
1 -a is. Erre egyébként záros liut.-'"

A Kormányzóhelyettes ur megtekintette 
a műszaki rohamcsapatok gyakorlatát

N n> kir hiHi«-édliadltudÓ!.Ur« -zúzád 
közlése. Az elkésett tavasz ködbe búr 
kötözött, amikor kora hajnalban aniont 
kai robogtunk célunk fel«. hogy tanúi 
lehessünk a pompás magyar honvédség 
egvik alakulata bemiilaléjának

Valahol Magyaré: .«ág-m" tartottak 
műszaki bemutatót «■ ízt ■ - újfajta, ra­
gyogóan sikerült minin 1.. mulatót a ma­
gyar honvédség ünnepnap já« á emelt«' 
hogv azon megjeleni «'-- «-éeignézh- viti’Z 
nagybányai Tlorlh«- 1-t- <«i kormauvz,«- 
helyettes is.

A böjti szél szünet nélkül fodrozta a 
vizel, a iák sírva hajladoztak, de a ki­
mutatón résztvett műszaki rohamcsapat 
emberei kora reggeltől kezd««- ott olló­
nak helyükön «'s «’Árják, hogy bemutas­
sák. mit is Imi a magyar hon«é«lség ni 
alakulata" a műszaki rőlinmcsapnt. ' 
nap < sak néha-néha lúdja áttörni suga­
raival -.i ködöt, fénye azonban erötle.i 
Ts ilyenkor messzi-, nmerri a szem cs»k 
i llái, niindeniitt megművelt földek, rüg« 
fakudásra sáró fák «-s illőit elszórva -1 
régi cseh világból visszamaradt beton­
erődök látszanak. Ezeket íz _ eiöili«ke 
fogják megtámadni a most kiképzett mű 
szaki katonák

Nagy érdeklőd, «sei várták a bemuta­
tót A magyar honvédsi'-g magusrangu 
lisztjei már reggel ö órnkor kint voltuk. 
10 órakor a kürtös díszjelt fújt, jeh-z.t«- 
bogy megérkezett a kormány ««hely éltes 
y honvédelmi miniszter és helyettes«’ ki 
sére-téb’-n fogadja a gyakorlatvezető i«-len 
t«G«-L majd mosolyogva ki’-zfogással üd 
vözli a tábornoki kar megielenl tagjait. 
Tvcpilb’iföhadnagyi cgvenruhaban >'-rke 
zeit meg a kormánvz,óhely,-lt<-s és azon 
nal elfoglalja helyét egy „üzemen kívül 
helyezett" erődön. A gvnkorlatvez.etii 
video ismerteti az ói tegyverm-mm k 
mondhat«« alakulat kiképzi-< l felailal.ii 
Kisütött a nap Csak rövid Időre, any* 

dogsagot sz--rez. V családapának 
mindent meg kell tennie, hogy ma­
gatartásával és álhtntló kedélyével 
ineaköniiyits«' a házi tűzhely nsírzo- 
nyánnk neliez feladatait.

\ pápa ezután Weífts-Mtyéré tette 
<1 tvKilfalapáixik, azt IwffP bfHe* 
nte<np>ii<loltsá<i!ial járjanak >'l tar 
veil, nieqvalósitásában és soha- • 
/,'.|-r«> <:/./• s:cmö/, elöl fvleliis-o'-f/f- 
két nem csupán csatád jakért. hanem 
a tárnodoloniért Felhívta 
hogy minden körülmények között 
adjanak bizony-»igét erköh swségfik 
sertetlensisgéról. Beszéde «égen n'- 
dását adt« a jelenlevőkre <*> külö­
nösen a családapákra és mnnká- 
jnkre. iMTI) 

nukat ne hallgassák ki <■- a pert N 
odázzák. Á törvényszék röv.d ta­
nácskozás mán mégis ügy határo­
zott. hogy a vádlottaknak rendelke­
zésére bix'sútja Suleyman vallomá­
sát és a szerdal illés lefolyását for­
dításban A tárgyalást áio-ilis tő-én 
délelőttre halasztották. (MTI»

Tsztaríbiil. április S. (Stefani 1 A 
-zovjet kormául elhatározta, hogy 
szovjet üg.wT'det küld Ankarába, 
hogy az. vegyen részt a Pawn el!--in 
merénylet ügyének tárgya -n. ' 
szovjet ügyvéd repülőgépen érke­
zik ankaraik). (MTI) 

időt szabott meg a tönényhatósági 
bizottság. A város vezetősége bizo- 
nvára a lehető legrövidebb időn be­
iül dönt ebben a kérdésijén, h -g\ 
ilyinódon alkalmat adjon a megvá- 
lasztott színigazgatónak a szervez­
kedésre. Az állandó ez ín Igazgató­
nak ugyani-' olyan s'zint'lrsulatoi 
kell majd szerveznie, amelyik min­
den tekintetben megfelel a kozöns'■; 
felfokozott igényelnek.

nyira. hogy lássuk azt a három szakaszt, 
amelyek a z.árógyakorlatot be fogják 
mutatni Csupa válogatott, szakképzett 
legény örül az ember szíve, amikor v< 
gigiiez soraikon Á'idámnk. nevelő sz-- 
miiek, piros arcnak. \ magyar faj HZ 
erős magvar nép méltó reprezentánsa-. 
Különleges felszerelésűkkel várják « 
kürtszót i'-s a piros rakéfajelt. hogy meg­
indulhasson a támadás. 1 él is harson 
hamarosan a kürt, égnek röppen a piros 
rakéta és maris messzi távolban megszó­
lalnak a golyilszórók. géppisztolyok és 
puskák. Hatalmas villanás után fülsüke­
títő dörrenés : saját tüzérség hatásosan 
lövi az ellenséges* kiserödöket. Három 
szakasz egvsz.erre indul támadásra há 
rom erő«l ellen. Centiméterről «entim« 
térré kúsznak előre, hisz az ellenség 
is tüzel, szorgalmasan, megállás nélkül 
szolénak golv ««szórni. Á támadok azon­
ban nem torpannak meg. A köd most 
n«ár a puskapor, kézigránát es a tüzér­
ségi lövedék füstjével keveredik.

Háborús .1 hangulat. Egy nemrég az 
orosz íronti-ól hazatért törzstiszt mondja:

_ Mintha csak odakint lennénk az 
(.«rósz síkságokon.

\z egyik dörrenés u másik után fsz 
Tetteti meg a levegőt Meg 11 töld is r, 
meg és a műszakiak pedig nyomulunk 
előre. Mól- csak l.'iü. lúú méter az elsői 
erődig. I iis-lölvi- repül előre a ködfej 
li'sztö" kézigránát, hamarosan vastag, ne 
tiéz ködfilggőny takarja a támadókat a 
tüzérségi tüzet előbbre helyezik és most 
már az erődök mögött robbannak a lö- 
vegi-k. \ ködfátyol oltalma alatt iiosz 
szú rúddal -.« ki-züklu 11 sisakos honye 
dek kuszánk előre n l««-lonerődöt körül 
veví« drótnkadályig. Néhány («illan «t 
még és nagy robajjal a levegőbe repül 
nek a ilrölal.mlálvok, majil újabb vil'-’ 
I, ,s és (lörri-nés és a hctonm-őil m-i-lajl « 
j» ronggyá zúzva hullik U 1 eh illann i* 

.« I.iugsr<«rok sukíto lenyú lángjai, k. - 
gránátot vágnák az erődbe és egy p, ,,- 
múlva a szaktiszpaiancsnok fehér rak, 
tóval jelenti az első számú erődül eli'o- 
Iáitok

111- nim S pihenő a svaka.sz kézig, « 
Hatokkal és lángszórók ka! tisztit ja nn. 
nr arnkrendsrert. felgöngyölíti az egész 
« -il.-lmi i.fidszert, úgyhogy amikul h-io, 
lak a gyakorlatot a szakaszok míndli., 
rom erődöt elfoglalták, A gyakorlat v, 
g,-t«-rl. A kormányzolw-lvettcs úr a koz, - 
mástélór.iig tartó lám.-idáat a legnagvnhh 
< 1 «h-klődésscl figyelte ratvogott a” 
me. amikor látta h magyar katona pom 
pás mozgását, nagyszerű küztlőképevs. 
g, t és határfaiaa lelkesedéssel párost, 
kőlelcsségérzetél. A mograr honvéd i- 
mét igazolta Zrínyit : „Egv nemzetnél 
s«m v.strvnnk »lábbvatók

ülést tartott a nemzetközi 
fllmkamara

Roma, április 8. (Stefani) Volpi di Mi 
surnta gróf elnöklete alatt ClweeltIában, 
a film várneábnii összeült a nemaetklizl 
fllmkamara elnöksége. Az. ííléeen megfe 
leniek a fllmkamara tngállunialniik krp 
viselői, mégpedig Oluszoreeág, N'émetor 
sziíg, Magyarország. Belgium, a r*eh és 
morva védnökség. Bulgária, líania Fim, 
ország. .Spanvolország. Norvégia. Hollan 
din. Románia és Szlovákia kiküldöttel.

Az elnök nihideiiekelött köezönch-l 
mondult az oln.sz. kormányunk n Szívé 
lya-s fogadtatásért és hangoztatta, hogy a 
filinkmiiiiráuak a megalakulása ót« mi 
Íven eredmény« k”t érlek el. |MT1)

A JAPÁN VÁLASZTÁSOK 
KÜSZÖBÉN

lokló. április H. (.Sfrfuni) Április lv* 
10-én HK’gkrzdőilik Japánban a váiaszlá 
•sí kii/defrin ar április .30-án tartandó a 
InM/taaokra. (MII)

Rökk Marika Parisban
Paris, április > Rokk Marika terjé\» 

.1 c <)by fihnrendezóvel Párizsba érkezett.
1 ivá!< jir.niadoDn.i én fiIminnvésznő pár”" 
' i rp ■-1 udn a;? íde jón a párisi Opera ball<ó- 
mej-ter iö', Seru-- Lifarnál folytat tanú' 
Hiányokat. Rőkk Marika mostanában J 
i szerelőin' riniíi új filmjére készül. (TP

ELEC.TELEX SZOVJET VÁLASZ 
A SVEl) TILTAKOZÓ 

JE(i\ ZÉKRE
xtocklmhn. április 8. (Stefani) A Hapa 

randa bombázása miatt a szovjet kor 
mánynak áladott tiltakozó jegyzékre ér 
kezeit szovjet válasz, nem elégítette ki •< 
svéd kormányt, meri megállapítást IM'it 
hogy a bombasziláiikokon világosan b ' 
halók a szovjet jelzések. (MTI)

IZMIRBEN KICSERÉLIK AZ OLASZ 
ÉS ANGOL SEBESÜLTEKET

lAztnnhul, április 8. (NST) A kicsgréWs 
re szán! angol és olasz sebesülteket szállító 
angol, illetve olasz kórházhajó kedden c> 
kezeit meg az isztanbuli kikötőbe. A ha­
jók Izmirbe viszik a sebesülteket. Ott tör­
ténik meg a csere.

A VISSZAVONULÓ ANGOLOK ELPUSZ 
TlTJAK A BURMÁI 0LAJKUTAKAT

Bangkok, április 8. (Nemet TI) A delhi 
rádiónak a barmai harcokról közölt jelen 
lése szerint tovább tart az angol vissza 
vonulás az Irawadi folyó mentén. Az an 
golok kiürítették a Proliiétól északra 28 
illetőleg 41 kilométernyire fekvő Thayrt 
myo és Allanmyo helységeket és elpusrti 
lottók a köolajberendezesaket. A japán lé 
gihaderő kedden heves bőm bálám ad ást In 
tézett egy északburmai város ellen. (MTI’ 

l ---------------

NEGER LEGÉNYSÉG AZ AMERIKAI 
HADIHAJOKON

Az Tgyvéilt Államok hadilic«- 
rjstctú közölte, hogy a jövőben a négerei 
önként jelentkezhetnek a haditengeré*’? 
és a partvi’delein tartalékosai porába v ' 
fehélclri-. Knox bmlitt-ngoróerehi nnin's» 
tor kijelentett,-, hogy 1as«e«nkint kisebb ha 
dihajókat, rombolókat. örna»iíá.dokat stl« 
néger legénységgé, vetnek harcba. A nég» 

| legény-«-«-’ót fehér altisztek és lisztek ve' 
■ (ik. Kós«öhh ., m-t'i-mk 1- «-löl«kp|i<'(nrk 
I ■ Jekké <M11)
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Dr. Szlávik Antal és dr. Bodnár Ödön 
debreceni pénziigyigazgali helyettesek

y debreceni pénzügyigazgatóság 
szervezetében a közelmúltban isme- 
;.„tPS változások történtek, amennyi­
ben Fodor Rezső miniszteri tanácsos 
pénzügvmazgató hivatali szolgála­
tának teljes idejét betöltötte és nyu­
galomba vonult. Ugyancsak nyugdíj­
ba ment dr. Basket/ Ferenc minisz­
teri tanácsos, pénzügyigazgatóhe- 
lyettes is, míg dr. Vajthó Lajos 
pénzügyigazpató helyettest a közel­
múltban a Kormányzó a debreceni 
pénzügvigazgatóság vezetői tisztsé­
gének ellátásával bízta meg.

Ilyenformán a debreceni pénzügy­
igazgatóságon a két pénzügyigazgató 
helyettesi tisztség rövid ideig betöl­
tetlen volt. Beavatott helyről nyert 
értesülésünk szerint a pénzügymi­
niszter most ezt a két tisztséget be­
töltötte ésnedig dr. Szlávik Antal 
nénzügvi főtanácsost és dr. Bodrid' 
(Mön pénzügyi főtanácsosi címmel 
felruházott miniszteri titkárt bízta 
meg pénzügyigazgatőhelyettesi te- 

,"i; ellátásával.

7^: ^-lávik Antal a debreceni 
pénzügy igazgatóságnak széles látó­
köm szakismeretre nézve eddig is 
egyik \ezetője volt. Itt kezdte egy 
emberöltővel ezelőtt pénzügyi pálya­
futását. s előbb az. egyenes adó­
ügyekben dolgozott, utóid» a fogyasz 
!ási adóügyosztálynak lett a vezető­
je. s mindkét szolgálati beosztásá­
ban példamutató szorgalommal és 
szakismerettel járt elől a munkában. 
Kinevezése tehát egy érdemekben 
gazdag pályafutásnak a méltó bete­
tőzése.

, Dr. Szlávik Antal pénziig» igazga­
tóhelyettes szerdán délelőtt már 
ilyen minőségben foglalta e] új hi­
vatalát. amikor is a pénzügyigazga- 
toság tisztviselőkara tisztelgő kül­
döttség útján fejezte ki előtte Sze­
rencsek ívána tát.

Dr. Bodnár fődön pénzügyig izga- 
’ohelyettes értesülésünk szerint 
csak május elsején foglalja el új 
tisztségét.

\ kettő akkor van összhangban egy­
mással, amikor az egyik a másiknak 
a szolgálatára van Az összhang ak­
kor lesz meg, ha egy várvavárt nag' 
reformunk nyomán a mai nevelői 
oktató (ex ékeny- g meg\öltözik. Isii­
hez új reformátor-! meg útás kel . 
amelynek lényege: a missziói kül­
detés tudata.

A konferencia délutáni folyUim- 
-.:■!! Farkas László nyíregyházi val- 
'ástanár ..A növendékek meglátoga­
tása otthonukban“ címmel adott <’»•'•

Hangoztatta. hogv fontos a vallás­
tanárnak a nemcsak a gyermek, ha­
nem a családi környezet megisme­
rés». is. mert esk így találhat meg-

Több ellenséges szabotázsügynököt 
tartóztattak le Győrben

A Magyar Távirati I: o la ü"üti 
Győrben ellenséges ügynökök na- 
gyobbszabású szabotúst akartak meg 
kísérelni és ennek végrehajtására 
minden előkészületet megtettek. F 
szaimtáskísérlet a hatóságok éber­
sége folytán meghiúsul*.. X lefoly- 
iatott nyomozás során az -z iigvbmi

FEREHCJŐZSEF
KESERÜVI1

oldást 'a serdülő kor különböző prob 
léniáira

Az értekezletet Papp Imre debre­
ceni vallústanár áhítattal zárta be. 
\z értekezlet második napja ma rég­

gé] 9 órakor kezdődik a Kollégium 
díszterméiam.

közreműködő személyeket sikerült 
elfogni, akik valamennyien jelen- 
eg is az ügyészség őrizetében van­
nak. Az eljárás folyamatban van s 
annak lefejezéséig a nyomozó- ér­
dekében további közleményt ni m 
adnak k:.

Ócska paplanvattáját ne dobja el, 
ti Piisnök naplankészífő mester- 

hez aki viHanygépével új paplant készít belőle. Csapó-utca 27. szám. Telefon: 38-15

Dr. Scheffler «János

Tavaszi szövetújjdoiiságok
TOTH GABOR;. :..

Ferenc JAzsef-út 89.

szatmári püspök Debrecenben Rejtélyes gyilkosság Szolnokon
Dr. Scheffler János szatmári püs­ Sz.ive.nszúrva halva találtak egy napsziimost ágyában

pök, aki egyúttal a nagyváradi 
í'gyházmcgye apostoli kormány­
zója is. tegnap tisztelgő látogatást 
tett dr. Lindenberger János pré­
post.plébánosnál. A püspök tiszte­
letére ebéd volt a plébánián, me­
lyen a debreceni papság teljes 
számban résztvett. Scheffler püs-

Kétnapos valláspedagógiai konferencia kezdődött 
a Kollégiumban

Az értekezlet első napj án hetvenen vettek n -/
Szerdán reggel a Kollégium disz- 1 

termében dr. Soós Béla egyetemi rn. 
tanár, református lelkipásztor elnök- I 
'ésével kétnapos valláspedagógiai 
k'onfere ncia kezdődöt t.

Dr. Soós Béla mondott megnyitói 
majd ugyancsak ő tartott előadást a 
vallásoktató lelkipásztor feladatai­
ról. Riónk színekkel ecsetelte azokat 
a nehézségeket, melyekkel a vallás­
oktató lelkipásztornak kell megküz­
denie, ha eredményes munkát akar 
végezni.

— A vallásoktató legnagyobb kér­
dése — úgymond —, ki prédikál, .!<’ 
röl és mit? A gyermek lelkének 
meg van az a tulajdonsága, hogv 
megtelik a felnőttek' lelkének tartal­
mával. A vallásoktató lelkész munká­
ja a palásttalan szolgálat.

— A vallásoktató lelkész — mon­
dotta végül a lelkipásztor —. állan­
dóan tanítványai szeme előtt él. ezért 
kell, hogy nemcsak szavaival, de éle­
téve] is megmutassa az utat, ame­
lyen járniuk kell.

Dr. Farkas Ignác vallástanár ..A 
biblia a vallásoktatásban“ címen 
tartott előadást.

Rámutatott arra, hogy az utóbbi 
két évszázad alatt a protestáns teoló­
giában a racionalista filozófia elő­
nyomulása következtében nagyon 
háttérbe szorult az evangéliumi szel- 
nm. A szemlélet középpontjába az 
ember került. Isten helyébe az em­
beri ész. Ugyanez a folyamat ment 
végbe a vallásoktatás terén is. A 
‘"■/nonti helyre a vallástörténetem 
került, az igazi anyag. 3 főanyag '• 
a biblia meg kiszorult Holott egy­
háztörténelemnek. a bihliatörténe- 
'eknek. amelyek még most is ural- 
' ofin ii- vallásoktatásunkban, csuk 
v'L'i'di’s/köz szerepét kellene betöl­
teniük. Jpieailpgi vallásoki aggunk

pök kedélyesen elbeszélgetett a
napokkal, azután meglátogatta két 
beteg papját, Heinrich Ferenc márki 
plébánost a klinikán és Boross 
Bertalan ezredes, bátroi főlelkészt 
a Horthy kórházban. A püspök az 
esti gyorssal továbbutazott Buda­
pestre.

főilibája, — mondotta az előadó 
az, hogy a bibliai emberértelmezés 
helyett a filozófiai emberértelmezés 
érvényesül benne. Az egész vallás­
oktatásunkat meg kell reformálnunk 
s oda kell fejlesztenünk, hogy az 
< 'hristocentrikus legyen.

.A továbbiakban ismertette az elő­
adó az elemi-, s középiskolás vallá­
sok oktatási tananyagot, melyet a-z 

elgondolások szerint állított 
össze.

Farkas Ignác előadását bő és ter- 
•».'•keny vita követte.

A konferencia következő előadója 
dr. Bartha Tibor munkácsi vallás­
tanár volt, aki „A lelki gondozás 
szerepe a vallásoktatásban“ címmel 
(■ártott előadást. Kiemelte az előadó, 
hogy az egyház missziói munkájá­
nak nines meg ma a lelki gondozó 
jellege. A tanítói, nevelői cél és a 
lelkigondozói törekvés között meg 
kell teremteni a ma annyira hiány­
zó összhangot. Ez a hiány az a, seb. 
amely lehetetlenné teszi a valhlsok- 
tatói tevékenység eredni én vas-éget, 
s amelvnek csak az ifjúság érzi meg 
a kárát. A helyes állapot az legyen, 
hogy a vallásoktatás végezze az Ige 
fp],'. fordítás közösségi munkáját, a 
lelki gondozás pelig jelentse a közös­
ségi munkának egyéni kiegészítését.

Kassai Élterem, Sörház, Szálloda hunyudi-u. i
ujj vezetés alatt.
Cégtulajdonos: Tóth Sándor vendéglttsmester

Válogatott tájborok, likőr és pálinka 
különlegességek, Kassai sörük.

Ui vezetés, pontos kiszolgálás, szolid polgári ara"

Napok óla rejtélyes gyilkosság, 
vagy öngyilkosság tartja izgalom­
ban Szolnok külsőségeinek lakos­
ságát. A rokkant földek közelében 
lévő házban halva találták iíj. Fa­
zekas József 40 éves napszámost, 
akinek szíve át volt szúrva. Már az 
első pillanatban meg lehetett álla­
pítani, hogy borzalmas bűncselek­
ménnyel álinak szemben a nyo­
mozó hatóságok. mert annak elle­
nére, hogy a szerencsétlen ember 
mellén Igén nagy seb tátongott, 
sem inge, sem ágyneműje nem 
volt véres. A rejtélyes és egyben 
titokzatos haláJeeettel kapcsolat­
ban az aűbbiirkat lehetett megálla­
pítani :

Hús. t reggelén id. Fazekas Jó­
zsef 79 éves földmíves ember fei- 
kereste leánvát. Pomá/.i Józsefnél 
és elmesélte, hogy fia. a" 40 éves 
ifj. Fazekas József az éjszaka fo­
lyamán meghalt. Pomúzi Jözwefne 
férjével együtt elment édesapja la­
kására. hogy a holttestet felravata­
lozzák. Amint a halottat át akarták 
öltöztetni, megdöbbenve eszleltek, 
hogy a harmadik és negyedik bor­
da között hatalmas seb tátong, de 
testvérének sem inge, sem ágyne­
műje nem volt véres. Pomázi Jó- 
zsefné azonnal gyanakodni kezdett, 
hogy testvére valamilyen bűncse­
lekmény áldozata lett és így azon­
nal értesítette a osendőrséget.

Miután az elhunyt édesapjává' 
együtt lakott, a csendőrök vállalóra 
fogták a 79 éves öregembert, de az 
nem akart semmiről sem tudni. El­
mondotta. hogy fia az éjszaka 
órákban jött haza és az ajtóban 
összeseit s csak nagt-nehezen tudta 
az ágyhoz vonszalni. Közben a 
csendőrök házkutatást is tartottak 
és az éléskamarában megtalálták a 
véres ágyneműket. Ezt is elébe 
tárták id.' Fazekas Józsefnek, de a- 

továbbra is szűkszavú maradt és 
egyszerűen kijelentette, hogy nem 
tudja hogyan került az éléskama- 
rálui. Közben a c.símdőitw'guek tu­
domására jutott, hogy az idős em­
ber nem a legjobb viszonyban élt 
fiával s épen ezért, tagadása elle­
nére is őrizetbe vették.

A csendőrök intézkedésére a holt 
testet lieszállitották a törvényszék 
bonctani intózetébe é.- ott dr. Dóért 
Gedeon orvostanár boncolta fel. aki 
Debrecenből került Szolnokra. Köz­
ben a csendőrség tovább is nyomo­
zott és a ház mögött lévő hagymás­
kertben megtalálták azt a hatalmas 
véres konyhakést, amellyel a sze- 
rencsótle.n napszámos életét kioltat­
ták. Id. Fazekas Józsefet kihallga­
tása után elkísérték a kir. ügyész­
ség fogházába, ahol a vizsgálóbíró 
már meg is kezdte kihallgatását. 
[d. Fazekas József azonban a vizs- 
giUóbíró előtt is kitartott előbbi 
vallomása mellett és tagadja a sú­
lyos vádat, hogv meggyilkolta vol­
na fiái. Szolnokon nagy érdeklő­
dé,ssel ki"érik a titokzatos ügy to­
vábbi fejleményeit.
oc- - - ...............

Viffyátatf
A D»ET«K>lW^»Mto<- 
i»k. Űwe«í«n. 
tabletta» • „DARMOL. 
»tónak é» T alak» bevág*»», 
nak kelt tenni. Kimondotta« 
lUt.Sn*! etomagban keg<

> C . 00000<><»0<XXX>őö

Czakó Zoltán rendőr­
tanácsost bízták meg

A ZOMBOKI RENDÖR- 
K A Pl TÄ \ YS AG VEZETÉSÉVEL

A belügyminiszter Czakó Zoltán 
dr, rendőrtanái'stxst megbízta a 
zombori kapitányság vezetZ«ável. 
A kiváló szaktudású rendőrtiszt 
hosszú időn kere,sztul teljesített 
szolgálatot a debreceni kapitánysá­
gon és itt a politikai osztály veze­
tője volt. \ Délviilék visszaszer­
zése után tiemsokkal Zounborbn ve­
zényeltek és igen fontos megbíz.n 
tút-.l . kapott. Debrecenben széles 
körökben íréi ölt tmgv örömös 
'■ iku xty.it-.'‘ -'hí'vezése.
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Íz áprilisi p« trete um 
utalványok beváltása

1 liijiti a k<izé!e!inezi<.-i .-".a . <
■ áros érdekelt 'a - '.sasjic. bog? a pel»" 
•«mi utalványok il «> 12 -,.amű wlve-

<u 1942 évi ajiriüs hóban ótimeti 
H obciiHnr (nyoic deciliter) patrólmim va 
tárolható a petróleum áriisitásával men 
bim t kivkareskedöknel a napi fopyasiloi 
árbar. A petróleum utalvány 41. w. síel 
vényért (5) ót deciliter a 42 sx síelve 
nyére (3) három deciliter petróleum siói 
tp:<-atha4o kl. 1 -jelvények f-V'sr.em i* be 
válthatók. A petróleum nf.i'-ányok il <"• 
i-1 saelvényii csak a . • ápn - hó

M»-ii válthatók be. A- utn’váuy -..'.nlvónvtó • 
bármely ható->u i.isc rrr .'bízott

. > . d''Tí.! b'het ását-o1 Polgármester

Rejtélyes körülmények között 
meghalt egy derecskéi 
tíz éves kisfiú

Ki** La.io* ilei i'isboi itskolá* 
átverni‘k, az iigy nevezett ntorge 
ta ivti’ lakásukon a intilt. nap egésrz- 
*f uesen niegebOlelt, majd testve 
reivel .játszadozni kezdett. Kir ián 
múlva erő* gyomorfájásról panasz­
kodott. ami azonban nemsokára el­
múlt. E.-te azonban újtarl rot*~tul 
lelt és nrWótt szülei még orvosi 
.','oít---oet tudtak volna hozni, a 
ti ■ éve* oyertnek meghalt. I’ekn 
tette! arra, hogy a hirtelen halálá­
nak oka emberileg értheteteln é. 
■ -ztúzatbin. ezért a királyi ügvész 
súg indítványára a vizsgálóbíró 
szerdán délben e is rendelte a 
kis gyermek holttesteitek felhői 
(■olását.

Országos pályázat indult a honvé­
delem érdekeit előmozdító 

szellemi alkotásokra
\ Vitéz i Rend Zrínyi < .söpörtjuntak 

l*>zpontí v’ezeteisége u in kir hnnvé 
'tejmi miniszter <s a hon veils wrkar in 
nökr megbízásából oly szellemi let
'»i/•kék m. ^alkotoknak, amelyek a ma 
-,\ar nemzeti és katonaeszmény szolgája 
’át b f/. n keresztül a honx édetein érdé 
k< it a legjobban előmozdítják, az 1912. 
»• tptárl évre az alábbi részlet» zés szerint 
•ulalm ik il iproemiumokíit. ffiz ki azzal 
a Szandi kkal hogv ilvmodon a honvéd

■ gben t'dyo nevelő munka halafoko­
zódjék \ fentiekben megjelöli feteda* 
megoldásához szükség \aii az oí >/ág egé< > 
szelleméh-lének hatékony köztem üköd
••re Elsősorban a bún* ghalast elein. In 

d< teljvsítméiixek jönnek tekintetbe.
A tárgykörök és jutalmak : tu»tem 

munka, regény, színdarab ■_/-/ . >»< I be 
töltői. nagyobb szobrászaii alkotás le t 
niény \ agy nagyobb gra'-\ munka na
<vobb zeuenni (opera nyifánv
!000 1000 pengő

A fentieken kívül .< \ il/zi R* nd Zrínyi 
Csoportjainak központi vezetősége 
(mennyiben az folvamán az e.u' 

■ árg\körökben i<»bb érdemes munka je 
letkezik • azoknak szerzőit a Kitűzöl’ 
nél kisebb összegű julalmakbíiH részesít­
heti.

\ jutalmak kitételei ! Csak nyilvános 
>ágra hozott fkönv valakban megjelent, 
sajtóiílján közölt, előadott, illetve, kiállí­
táson vagy egyéb mórion bemutatott) szel­
lemi termékek részesülni tnek jutalomban 
Kéziratok. I \.k vázlatok nem kerülnek 
elbírálásra. Ol\ nagyobb zeneműveknél, 
•»melyek előadási a kerül luk ugyan. de 
i»vomtatásban in ni jelennek meg a ké * 
iratot fpartHniál kell bemutatni.

Csak magyar állampolgárok pálvázha' 
nak : az 1939. évi IV. te. !. £ a szerint z>i- 
dónak s/ámité» személvek szerzemény 
nem jutalmazandók.

I Ibírálás és jutalmak kiosztása : Az r* 
bírálást a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjai 
nak központi vezetősége végzi \i Országos 
Irodain»» és Művészeti 'l’aiiacs bevonás

C célra áUnodó bíráló bízót’ itol a!;* 
kit, melynek javaslata alapján a hnnvé 
dekni miniszter a m. kir honvéd vezérkar 
főnökével egvetértbleg dönt a jutalmak 
kiadásara m zve. Az elbírálás < > jutalma 

egyrészt a bel.só tudományos irodal­
mi művészi érték, másrészt a honvédt! 
mi érdek szempontjáb«'»1 történik

A sfövege« zrneművekn - srovctfirót a 
jula’om összegének '/A/aMk» ’Vti 
meg.

A? (Ibírálás pgés/ év. «! (art > a ju 
Xadmak kiosztása c|öi>dath ' tokig 11<Mö. pv 
«•lejé» történik Wg iinr»> pővc' keretek 
kört Az eredménv ■••tó »■ \ X re

ViMrJ VU«m1 /v-tnv) 
kfílpnnli re

Két és iélévi (egyhazat kapott, 
egy rovottmultu betörö, aki 

élaludt a betörés színhelyén
\ th-oi-e« '-il töri ém'/.ek In'mtvtö- 

itnuií-a (“lölt két ro\ ottniiiltú riatn'- 
(‘mber «Hott sz-rdthi délelőtt húsz 
teiidbeli bid<iré^e< lopd-sfll riKloltilll.

Sándor é-s ifin Fazekas 
a.vötß.i bÖN/.öftuényi illetöségii. 
löbbszöföscn bíintflett e.'öéletíl C-gvé- 
nek voltuk a vádlottak, akik onttek 
az évnek az. elején, - a nnilT év v - 
yén részben együttesen, részben kü­
lön sorozatom betöréses alkulcsos 
lopásokat követtek el itt I •ebreeen- 
l>»-.n és a szomszédos haidnság! varo­
sokban.

Valösa.ngal üzíet.sz,eriieti követték 
el a betörésieket. Előre kiszemelték a 
terepet, s éjszakának idején, vagy 
olyan időben, .miikor a lakás üres 
volt és az utca kévéssé volt forgal­
mas. Fazekas őrt állt. Xui/ii Sándor 
pedin oz előre elkészített álkuh's se 
ilitsépével behatolt a lakásba es ősz- 
szeiopkodta a kezeügyébe kerülő rn- 
hanemiiek-’t. ékszert, dísztárgyat. - 
azt frissen, lehetőleg másnap érté­
kesítették is. Eg.i alkalommá! a le­
vente otthonba is betört a két vád­
lott s onnan szintón több öltözet le­
vente ruhát vittek el.

Kein egyszer fordult elő az swih. 
hogy olyan lak.i't szemeltek ki betö­
rés színhelyéül, amelyről előbb meg­
állapították. hogy üres, a tulajdono­
sai elutaztak, s így biztonságban 
érezvén magukat. töWzSZO/' ott i- 
(duatuk a betörés színhelyén, animl 
inkább, mert hiszen nem is volt 
' (Ihiknek sem bejelentett állandó la

Debrecenben is megállapították 
a friss tyúktojás árát

. /s.o.yKii |> < rii.i ív-H k •■rte.'.: <i ■.<<!■• 
közönsógét az /’lelhh-Z’-»' kereskedőket, a 
piacon kirakodó kereskedőkéi ós lennek* 
k I. li-’/tl. hog\ < ni. kír. Köudláta^üjríi 
Miiiix'.tt r Ti ŐO .■»(«’- 1942 K M számú 
r> iidciciévc i fris ttnkloja- '‘/fuasa>abh 
•’adá-í árát niegáHnpitoÓa.

\ említett rendelet '/.műt ihíbreccn 
ben a viszonteladóval *»' fogyasztóvá, 
'•zeniben megállapító’» legmagasabb eladó- 
-■ a -a következők : Kirakodó kereskedő, 
vagy termelő álfa! piacon törC'nű» eladás­
nál viszonteladóval szemben 2.87 P. kg- 
nyílt .1 i'usilási. iizh tben (örténo eladásnál 
V'.-ont • »aduval szemben 2.9” P k-2. 
Kirakod-' kereskedő, vagy temek» altul 
pi.iEC-Tt ’.»»-tónő > adá*-' »i ’.-g v.'. -ztóvíl 
■ /.enib' ' 2.90 IC tr nyill a ■ji*áM üzlet­
ben ’ör’énö eladásnál 2.96 P. kg.

Aki egy Ifélszázadcial ezelőtt 
megálmodta a mai Európát

Xletsche mini próféüi
Niet.■»(.hét a világ filozófusként ismeri, 

azonban nem volt filozófus, hanem több 
látnok volt. Nini » szigorú fegyelmezel’ 
seggel felépített gondolatremiszerek mi 
here volt aki elvont formulákban éli ki 
alkotóerejét, hanem átengedte maga’ az 
étet közvetlen áramának es minden ’» 
s/ültségváltozására a költő érzékenységé 
vei felelt. Höh sess<-get nem is maradandó 
filozófiai rendszerben hagyta az utókorra, 
hanem közvetlen átí-bs hiinpor.il viselő 
aforizmákban r/rkbol az aforizmákból 
azonban látszólagos »db•ninoiidii'-aik vll»' 
nerc egy zseni, i gv embertitán alakja bon 
lakozik ki. aki mimten i»legszáHával ben 
m- élt korálmn <’* minden idrgszálávn! 
kiemelkedett bclÖte. \ 'égés emberi erőt 
meghaladó céljai súly« alatt összeomol 
hatott, tragikus ő^s/eoinhtea azonban (sak 
személyi tragédia \olt : ha beteljesüh-sü • 
kel nein is élhette ál. eszmei imgtalalták 
az ulat az emberekhez és a/ idő csodáin 
los mértékben igazat adott nekik

Mi egyszóval európaiak vagyunk és 
ebben a szóban megthitelest kell la* 
uunk — jó európaiak. Európa örökösei, az. 
európai szeltem évezredeinek gazdag túl 
halmoaotf, de h-köblezett orok<»sti 
írja a ..Vidám tudomány ‘ t.iipű munka 
jóban. Fz a mondat »»<-invsak a mull la 
nulságait foglalj» ös<zc. elvben politika*

■ : s n. < C' * nem 

kása. K<iy di/eit alkalmi hálóhelyen 
csíplek aztán nyakon Xayy Sándort 
és ifjú Fazekast, amikor jóízűen 
aludtak, mivel uzst gondolták, hogy a 
ház lakói nem tétnek vissza éjszaké 
mik idején.

\ szerdai fóuirigyalas során a két 
vádlott részbeni beismerő vallomást 
tett. Nevezetesen azokat a vádbeli 
cselekrnényeket ismerték be, ame­
lyekben bűnjelek is voltak, s igv ezt 
semmi módon nem tudták letagadni. 
Ellenben azokat a bűncselekménye­
ket, amelyekben nem volt tárgyi bi- 
bon.víték, körömszakadtáig tagad­
ták. Nagy Sándor egyébként védeke­
zéséül azt -adta elő. hogy fájt a keze 
é> így nem tudott munkához jutni, 
megélni pedig csak meg kellett va-' 
lamiből. \ tárgyaláson azxmban ki­
derült. hogy igenis nagyon jól tudta 
használni a kezét Nagy Sándor, mert 
hiszen a betörésekhez használt szer­
számokat is csak egészséges kézzel 
'.elletett eredményesen használni.

\. törvényszék a perbeszéllek el­
hangzása után kihirdette a két vád­
lott 'igyében hozott ítéletet Xi/olc 
rendbeli betöréses lopás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek \agy Sándort 
s ezért kéléri és hathónapi fegyház 
büntetésre ítélte, míg ifjú Fazekas 
tlyörgyöt. mint részbeni tettestársat 
liiiiás vétsége miatt nyolc hónapi 
börtönre ítélte g törvényszék Mind 
kel vádlott eg.v-eg.v hónapot töltött 
ki bítnfetéséből az előzetes letartóz- 
tatassal. Az ítélet nem jogerős.

tü drb., v.igi 10 darabnál ke\efvbb tris* 
tyúktojás eladása esetén kirakodó keres- 
kodé, vaus termelő által piacon történő 
eladásnál .‘>0 grames tojás fogyasztói ára 
darabonként 15 fillér. 55 grawos tojás fo­
gyasztói ára darabonként 15 fillér Nyílt 
árusílásí üzletben történő eladásnál 50 
gramos tojás fogyasztói ára «Farabőnkén’ 
15 fillér. 55 gramos tojó- fogyasztói ára 
<i rabonként 16 fillér

Felhívja az elsőfokú iparhatóság az étel 
miszerkereskedőfcet. hogy az állandóan ki 
függesztett hatósági árjegyzéken a fenti ár 
változásokat, vezessék keresztül.

X hivatkoztál miniszteri rendelet által 
megállapított új legmava^ihb eladási árak 
a L. évi április hó 7 én léptek életbe !•’ 
sófekú iparhatóság.

nek az európai einbril el k Ih tt lölteniük 
hogy megleremtsék az’ az Európát, méh 
fofcalommn válhatott és ezeket az alkotó 
erőket az utókor számára ín meg akarta 
tartani.

Kim előttem lebeg mert lassan •'— 
vontatottan bár. már látom kialakulni 
az az egységes Europa. Századunk minden 
szélesebb látókörű és mélxebb emberének 
lelkimunka ja tulajdonképpan ennek az ú j 
szintézisnek előkészítése volt vs próbáiké» 
zásaik ezt a jövőt vetítették előre.’* 
Európát nem a középszerűség, a gyáva 
meghunv ás/,k’»das langyos szelleme emel­
te az öt világrész élére és ez a felismerő 
Nietschi t. a liberális demokrácia ha jna 
nalán élő Nirt.s<hét, a deinokrácia fáim 
tikus ellenségévé telte. A demokratikuN 
gondolkozás a n \ a jenibei nek kedvez. k 
sebbé teszi az embert, elsorvasztja a nagy 
ö-zbüi/o erőket, gyűlöli a heteo kényszer! 
a kemény nevelési, a nagy felelősségvá’ 
lalüsokat. A pálmát a középszerűek viszi' 
cl és győzelemre jutatják mértékegységé, 
két“

Am maga a kérkdhetetlen harco* 
szenvedélyes bajvívó is elég meggondol! 
és elég nagy voll ahhoz, hogy beláss ■ 
hogy egy történeti folyamai indult el o 
drmoki aria szükségszerű közbeeső ú’l 
más az elavult történeti képzödménv k 
rombolása árán efcési új jövő h l< » z- 
úton Enrópf f«U«r 

| tóitathatattau. Aki elten* .»kar sregüK 
[ innak éppen azokat az ««kőtöket ke'* 
I felhasználnia, melyeket maga a demokra

Hkus gondola! ad kezed gyébe és ezeket a / 
'Zkűzokel ezzel meg simub knnyabbakk . 
n hatásosabbakká te.szi l’gy látszik hogv 

Európa (irmokratir.alódásH e.sak egy szem 
íróknak h szörnyű megelőző rmdszaha 
Ivóknak laiicotafában, melyek at ájko 
gondolkixlás lényegét alkotják és mehr,, 
elválasztanak minket a középkortól. y 
idén munkásait nem szabad keménven 
megítélni**

Érdekes, hogy a tel sehe, aki a 
lek diadaláért szellemi síkon harcolt, akn 
kizárólag az európai szellem nagyrabe 
rsíilésp hívott porondra, mennyire telke 
sertett a katonai nevelésért : MAz általános 
védkötrtezetlseg már most fa ellenméreg » 
demokratikus ideák puhaságával szembe-i 
Europa katonai fejlődése örömmel föl» <>1 
\z európai helyzet a következő saázadban 
a férfias crmyekd rámát kifejleszti, maid, 
mert állandó veszedelemben élünk.“

A nagy történelmi összefüggések táv|a 
fában gondolkozó és érző ember tehát a 
gyakorlati élet, a kézzelfogható valóságok 
prózai világába száll le. Nietsche politi 
kus tesz Európának készen kell állnia , 
fegvveres harcra, mert veszedelem Fmv 
gdi. A zseni csodálatos adományával pon 
fosán előre latja azt is. hogy honnan f- 
üveget ez a veszedelem. Az egyik az eure 
pai szellemi közös.srgtml magát mindjob 
han kizáró és a hanyatlás útján haladó 
Anglia : ..Ma már senki sem hiszi, hogv 
Anglia « lég erős ahhoz hogy régi szer 
pót még harminc évig tovább játssza. M • 
napsúg elsősorban katonának kell az ein 
bern-k tennie, hogy’ mint kereskedő hib 
Irt el ne veszítse ’. Európa legnagyobb rl 
lenscgi- azoidu»»» Oroassoraafcg: ..Vétem 
fiyem >zerin! az orosz fenyegetés olyan 
mértéket fog ölteni, hogy Európának 
gül is el kell '/ánnia magát arra, hogv 
hasonlóképpen fenvegetövé váljék vagy • 
oly ui uk.u.itol kell magában kifejleszt en» 
mely <• ve/redt krn al célul lebeghet elölt»' 
a kis úllainosdi bosszú ideig folytalott ko­
médiájának. hasonlóképpen a dinasztikus 
és demokratikus sokafakarásnak végr- 
véget kell vetni. A kis politika ideje má* 
lejúri A kő vetkező évszázad mtgyvonuhi 
politikára fog kényszer feni.“

Aki nem vakon éli át napjatn< szagu 
dó iramban vágtató eseményeit, melyek » 
jelek szerint valóban századokra fogjak 
földrészünk sorsát meghatározni, annas 
''■'iefsche látnoki szavai maguk is eteg»' 
mondanak Jóslatainak nagy részét ez ■ 
l/1s/úzad máris igazolta és ki tudja, nem 
fog é nekik a jövő teljesen igazat adni.

|dr. n. 1.1
—------- - » t ■ ”

, Beszélgetés Magyary Imre 
fiával, aki Debrecenben 
vakációzik

Szerdán délelőtt rokont látogatásra Df?'* 
reccnben érkezett Magyart Imrének a ke’ 
evv<‘ »‘/.f'ott elhunyt világhírű magyar cv 
.'ányprimásnak fia Alkalmunk volt besze - 
getést folytaiul ifj. Magyary Imrével. E' 
mondotta, hogy unoka báty jáékhoz, 
gyary Gyusziékhoz jött néhány napos lá­
togatásra

— Itt fogom tölteni a hú vét* vakáz»' 
hátralevő részét —• mondja a kedveamo- 
dorú, jó inog,jelenét!ti fiatalember.
t— Melyik osztályt végzed most?
— Itetediko' vagyok jövőre érettségi' 

zen»
.. ’fis aztán
^i- Aztán. . (itt megáll egy pillánál* 

ia majd csöndeden, szinte áhitatoean 
mondjál Az. leszek, ami az apám vob

Van ebben a néhány halkan kiejt«** 
.'/.óban vágy is, büszkeség is.

— Tanulmányaid mellett jut idő
■■• phtere te - tesszük fel a kérdést

- Nem nagyon. A nyári aeünetben 
'*/''M ,m a Ritzben játszani.

Nem ‘ Ezt -rém sok hetedikes diaK 
mondh ifj.» magáról’ Ezután afelől ér<te> 
lodünk. nem fart-e Debrecenben rondák' 
'Mtropiest ?

- Nem. egyáltalán n»*m ihren oél’n 
lőttem mondja. • temettem csupán 
rokoni látogatásról van szó.

— De talán csak játszol néfoanv né*«’ 
• ' ti'ziv c t Gaumbrinusban ?

Fi i tétlenül elmegyek de n**n» ígér
- tóm. hogy játszom te.

Gondolod, hogy ezt megteheted ? T* 
d.*z. Nagyon ismerős és jóhangzású 

■V Debrecenben n Magyary név. 
Rejtélyesen mosolyog Látom kőnny»'n 

' .■•pturődött”. hogv jú’'/,anía kell atvp 
jgyatékából néhány nótát Debrecenbe© 

ahová a M varr weládni k*d
ve? tál tűrte

hiinpor.il
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Virágok helyett termeljünk 
konyhakerti növényeket
\ kö/.elláUwi minister leirata a törvényhatóMÍgokho/

RudapeM. április s. MTI jelent ; 
. giizellötá^ niiniHzter leiralot stt- 

. ,ett valamennyi törvényhatőnÚK 
lisz-tviselőjélioz. amelyben uta- 

.'.0(Ui őket, hívják fel a -közöris.'o 
. „-..umól a /.öhiséo- ó« főzelékf«'- 
7'nek minél nagyobb területeken 

'.,]z> termes-ztée^re. Az ingatlantu 
.‘■;d<rtt<s4ok fitryelnii't föl kell hívn' 
.ri-a is. ho«.' oddik! mezögazxlaHtifi 
nevelés ah> r>ÍW1 von’ f-e rille teken. 
ház.nelveken <* telkeken konylm- 
,prti növényeket termel.jenek. Ha

ingatlantulajdonosok a felhí­
vásnak nem tesznek eledet a par 
upon hagyott ingatlan hasznosítása 
céíjábő! gondnokot rendelnek ki.

\ kítetiletek területén nyilvános 
é. masánkertekben minden rendel­
kezésre éllé hely kihasználásával 
a virágok és dísznövények helyett 
Konyhakerti növényeket kell tér 
«telni V mentlim tulajdonos ke-

rertkiMielrni
mii velősre aihdbna^.
képezi» terüh‘tekf’t
hanzBiiljak fel kerti növények tér­
ni eKztésére.
nngyHúgfi
engedjék ál 
konyháké rti 
Azokon 4i

ipari vállalatok 
t-iila.hlonaika’ 

saját mamik

inegfele' 
felosztó u.

Szigorúan ellenőrzik
\ közellátásiig' i miniszter utusíUsáru 

, budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
felhívja az érdekelték figyelmét arra 
h(.?v minden olyan vállalat, amely az 

.ltomtól, törvényhatóságtól községtől 
.... knek bármilyen üzemeitől. OTI-lól 
',«• MARI tol. vagv .♦la 
tTöstaeg legalább 100.000 pengőt

... ndelés kiadásától szállított nyoli
.....n belül köteles a közellátási mmisz 

1(.r árhívabilúhoz. .Níigyinező-utea t. sz. 
.,.tesztem azokat nz adutokat, amelyek 

.z.rz.xb-ben kikötött árak vagy szol 
.„Itatási dijak alapját képezik. Ezeket 
az adatokat, mint ismeretes, a múltban 
... árkormánybiztossághoz kellett beter

,,l ,,i Hu a megrendelést több vállal 
kozó kapja, a vállnlati összeg a vala 
.,.,-nnyi vállalkozóra eső megrendelés 
gyűtt.-s összege szerint értendő. Ezen- 

(.Pál minden vállalat kötetes n kitözö«. 
határidőben '-l.-V' i tenni az árhtva al

vagy pedig 
törül etek re 
azokat inunltáftalknit’ 
meginti vei w cóljál.itl.

hely okén, ahol városi 
kertészet van. a kertészet vezetőit 
kell meghízni azzal, hogy a zöltl- 
Hé>{- és főzelék félék termesztéséi 
IrányitMák és a közönséget a szűk 
ségeá szaktanácsokkal ellátwk.

Á lehető-eóyjlipz képest gondos- 
kndni kell arról is, hogy a közön­
ség termelésiét kedvezményes áru 
palánta és vetőmagakcióval támo­
gassák. Ar ilyenmMon termet' 
zöldség stb. féléket a közellátási 
miniszter mimten tögny bevétel alól 
nienteeili 
szabadon rendellteshetnek.

t dk.i.-.iban ■ akit a kutya .sjnei
n'egvlko? Bogár l '/sel es ft !» ^« ge 

i inherektól ttljescn v!*szahuxódxa élt« k 
I koiiHikku nem érintkeztek de a k««rnv< 
ken tudták

A miig.
Érdeke-
í.vsy.óki
I- e a nyíregyház«' tíirx-ny-

■ k é ókeriüi A -erüléeekböl arra köve 
etn»k hogv halkeae*» leheteti a gyilkos

Bogát loz^efné fejön a homlok é« fal­
ont között MT.ornyu vágást találtak, mely

=»ßvvdi'‘ zétronc'K'lta. Iszonyatos só­
idé-« k óktelenítik el \v. aMz.ony áriát

a/ uirg)ök fölött, a bals/.otnnól é* a nya- 
" n i? haláloe vei uhunkét állapítottak meg 
\z öreg isí/.onv jobb kezének mutatóujját 
'h '«‘vág’a a fejsze? gs kos ebből arra ko

* ••kertelnek höjrv kezel védekezőén nyuj- 
«B« támadója felé
Bogár Józsefnek a lejen hat rentiméwr 
.«-ni és hét centimet« r mély vágást oko 

ott a ?rtikoe fejw.éje. amely a koponya 
»ont egyréerél. is legelte. A fül«-»mpána 

-■ •’e a másdk fejerot sapá*

róluk hogr pénz tiki’i,A1

adatok»* ssv'.ga '»to' >
rvosi bontolár. amc

n vi rvH y h:i zu •
’eß

l or. ei. \ -4vki urvoM xáiemÁnv Hőn 
\ .i’.ó^zinuleg husvvtva'** rnapjún történt a 
út rzalnia* gyilkosság Epx s/.ern‘-in 
is i"h i.ike/i ’t aki az’ állította, hogv 1> 
gar Józsfet hu*<vétva«Mimtíp reg«* !«k*- 
bár.ának udvarán látta.

\ nyomozó detektívek az. ndsai t
Bogár József bevérrf tt > i'.ap>a\ 
ti. zakiloll a gvilko* fej&zéjt A 
\'á- zíi.íih u menekülés közben 
a tette»*. \ lej rét nem találták 

kalap kötelében gyanú*

a in^v.'

dobta er
meg. ellenben » 
lábnyomra akadtak. amelv valószín.itat a 
tettestől er.arm.iztk

A áhnvomról mperlenv/wnafut Kcszíiel- 
tek

A nyíregyháza, - nrtbrsog a meggyilkol' 
házaspár takarékkönyv««* letiltotta a pén' 
intézetben és tegnap egész nap deteklh 
tartózkodott » bank helyiségében, mert ar 
m számították hogv majd jelentkezik 
penr+árnál s gT1,krt* * nyomozás egr-l> 
ként egy határozott irányban halad ó-- 
előreláthatóan rövidesen kézrekeritl n bur 
zalmas kettős rablógyilkossá.? elkövetője.

w a z za I ti il a j<i an i k

a közszállitási árakat
vonatkozóan, hogy valamely árut milyen 
áron hoz forgalomba, illetve valamely 

■»litáltatAsért milyen árat számít fel 
Ha vajaméi} áru indokolatlanul ma­

gas ármi került volna forgulnniha. vagv 
Hálás <líja indok olatla 
árhi \ atal meifkiválthat j.tmil magas.

összes adatok h plentését. D'lvi- 
lagosítások adatát és iratok haladékta­
lan beniutalúsát. \ hivatal kiküldöttje

Titelt és üzbdkezejést. betekinthet :<z ü' 
lett könyvekbe és iratokba, a múltra ' ■

I untkor,óhig is Szükség eseten az arhivn
- tál ,i vállalat tulajdonosát és ulkabm 
' zottlail, vnlaniint esyéb szemelveit u bi 

róság útján *-skü ulntl is kihnllgattathat 
ja. A rendelkezések további részleteiről a 
budapesti Kereskedelmi és Ipnrknmnr» 
'i-polilikai és kalkulációs osztálya ,.d

Teleki PAI serleget avattak KassAn
ka»Mu április ». Dr. Gerlnexy Pál ja 

-xovári prépost, prelátus gróf Teleki Pa' 
nak emlékére er.ü»t«erleget alapított • 
kedden este a kassai Társadalmi E^yssii 
klek Házában tartott vacsorán avatta f<*l 
A vacsorán sok egyházi katonai és po! 
gári vezető személyiség jelent ni

Vitéz báró Schell Péter főispán I *''1 
zctö szavaiban megemlékezett Teleki Pál 
tói. ax igaz magyarról.

Gcrin< zv Pál prépost pre’a’u> rn«>n»b>!

Teleki Pál egyénisége 
tettekre és továbbhaladási a 
mondta többek között, 
egy részt az ő kegyelete.s 
toltam, másrészt azért * I 
minden esztendőben 

f ’ I I kÖlcl‘..'.’.gcl< I'.1

/.illenie

jinlékíTc ilapi

figyrlmcz^ss n 
és fein dal ikra.

amelyeknek Illi es leik ismeretes telte - 
tését oly sokszor kívánta és kérte 
Ifink a megboldogult.

Gerinczy Pál ezután I'el’ki l’nlt"
mini emberről. mint államférfit il 1
mint nemzelnevelörfil emlékezett mr- 
Teleki határozottan kialakított, igazi «• 
fijellem volt, az igazság fanatikusa '■ ' 
a tudományban. mind a gyakorlatba1 
t hatalom nála nemcsak eszköz, volt 
munkára. MIamférfí volt a javából

Beszédét . zekkel a szavakkal fejezi-
■ Vegyék tőlem ezt a serleget hö óh >: 

Iá so in 
segítse 
Teleki 
záriak 
ságórn

em!« I.kilvjezésévcl. hogy er.
Kassa városában nn

Pál szellemét a városnak és -i 1 ■> 
igaz felvirágoztatására és hold >z

Értékes előadások az ide jen vezetői tanfolyamon
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A nyíregyházi kettős rabló­
gyilkosság borzalmas részletei

\ gynnu szerint n gyiikw balkéz*« lehetett

Hirt adtunk már arról, hogy húsvét hét­
főjén délután három órakor kettős rablo- 
»yílkosságut fedeztek fel Nyíregyháza köz 
vetlen határában, a Feleőpázsit 39. számú 
házban.

Vértócsában szétvert fejjel, holtan tál# 
'»K meg Bogár József dúsgazdag 60 éves 
ipizdálkodót született '■.ál

\ rendőri bizottság medállápitottu. h°r' 
még húsvét első napján, amikor- a tanyai, 
népe a. templomban volt, hatolt bé a ház- 
ha uz eddig meg ismeretlen tettes 4 
ruokból arra lehet következtetni.
borzalmas kettős 
személy követte c
<ett Hz idős hé <aspártai, majd a

a nyc- 
hogy a

rabi ó g y i 1 k os sá got p - V 
A gyjlkoti először vóg- 

' * i szék ró 
: yeket kiforgatva takarékpénztári, betét 
könyveket és nagyobb Összegű k«'t-zpen74 
vitt magával.

A ''ZÖruyu büncselekmóny t Bugán1’ 
■ ;vik < zom szóda iszonya fedezte fel. aki 
tej'rt ment át Bogárékhoz. Az usezony > 
akóház ajtaját nyitva találta - amikor a 
trandn felől belépett a ki9 előszobába, 

•ziirnyíi látvány tárult a szeme elé : a ka 
"Os-zekben egyik kezében miiko-koláe^ ! 
'•/»'rongálva ült Bogár Józnefné. a f,’.ip 
•zíirnyü sebből vérzett, úgyszólván ketté 
volt hasítva. Az asszony mellett hatalma’* 
v»?H/,ívörŐalött a padlón. A halott öreg- 
<mnytól nem rneesze n nyitott ajtón k»1 

».M/tiil Bogár József vértől borított holt­
testét pillantotta meg a konyhában.

Amikor a sxínnszódasszony magáhuz 
^rt, sikoltozva ki rohant ar. utcára 8 
■ o.cverődött, emberek rendőrt hívtak, aki 
értesített© a nyíregyházi rendőrkapitány 
•» got. 4 helyszínre érkezett rendőri bízott 
'»ág megállapította, hogy a házaspár gyB 
S'Vmi ismerős lehetett a helyzettel, mert 
apyik holttesten <em találtak dulakodAMv’

'■o'Axo <sériil«’-okou

A hozzátartozók segítségével megálla­
pították, hogy a fejszéé gyilkos három ta­
karékbetétkönyvet vitt el a teljesen fel­
dúlt lakásból, amelyeket a Nyíregyházái 
Takarékpénztár állított ki és 5.831, 5.83u, 
valamint 3.331 pengőről szólották

Ezmláviil háromezer pengő körüli kesz- 
■ .-,iz. is eltűnt a hálószoba szekrényéből.

\ nyíregyházai rendőrség detektívjei a 
kettős ’ rablógyilkossá? felfedezése után 
nagyarányú nyomozást indítottak a tettes 
Itézrekerít’ésére’. Már a< első órákban olyan 
nyomra b’ bukkantak, hogy azonnal rá­
dión értesítették a főkapitányság központi 
ügyeletét. Az egyik gyanúsított személy 
h Írását közölték rádión, mert nem tart iák 
lehetetlennek, hogv a tettes Budapest (pl6 
menekült.

Megnehezíti i nyomozást, hogy a worn 
szódban lakók búsvét vasárnapján senkit 
sem láttak Bogárék portájára 
ahol harapó- kutya t.iHúzkodott

bemenni

:on
A kutya nem ug Búit. > ebből arra ki»- 

y. •Kfztetnek, hogy osak olyan /Jgyén lehet 
litte?, aki mái azelőti Í9 megfordult Bn

Az idegemezetoi tanfolynui résztvevői 
ssámám sW..-dán délutin ké.......adási tat?
tóttal h Városbuzán Or Balofjh Is’van 
múzeumör folytatóiégos előadásában _ " 
debreceni birtokrondseer kialakulását i‘- 
mertette Ennek során -r.ólott a Hortobágy 
elnéptelenedéséről. Okát nem csupán <t tő­
rök pusztításokban kell keresnünk, meri 
az ottani felvak lakosságának Dein i •••>nbe 
szivárgása már korábban megindult, amit 
a városi tényezők is elősegítettek \ töme­
géé bevándorlások egyik oka az volt, hogy 
ez a terület, nagy mértékben árvíz alatt 
állt Egvkori feljegvzések tanúsága szerint 
Nádudvarról Tiszalökre akadálytalanul le­
hetett csónakázni. Ilymódon ti hortobá­
gyi falu néptolenedett el.

Az 1Ő93-IÓI ttJ08-ig tartó ló '’ve- torok 
háború alatt összesen 32 falu néptelene- 
dett el. melyek közül 2-i-nck templomii g- 
volt.
rendszeresen vásárolgatta az elnéptelene­
dett birtokokat és így alakult ki óriási lm 
'áru. Az így összevásárolt földekből azután 
adózásuk arányában juttatott 11 város « 
polgároknak, majd az. óriási birtoktömb 
egyrésze magántulajdonba ment át. Ezt 
azonban úgy eszközölték, hogy a tulajdon 
képpeni nagybirtok n" k........ .......
nen van. 
lödhelott 
tok.

Végül 
polgárság anyagi áldozatokkal jogot sz.vi- 
zett magának u városi területek haszná­
latára, de ez a joga fokozatosan megnylr- 
bálódotl. mi- v'-HIl 1912-lnn kuliul dön

tó*- telje? mértekben városi birtokoknak 
minősítette az említett birtokokat.

A második előadást dr. Lükö Gábor iw< 
zeuniőr tartotta a magyar népművészetről 
mely főleg azf építészetben és a viseletbe m 
nyilvánul meg. Ebből a szempontból leg 
jellemzőbbek a pásztorépítmények. Ez-a 
közös vonása, hogy építője belülről <i> 
egész világmind< n séget látja maga elöl’ 
Err«' va't a boltözás feltétlen alkalmazása, 
mellyel a pásztor az égboltozatot igyekszik 
utánozni formailag. Talán legfényesebi 
bizonyítéka ennek a „mennyezet“ elnevezés

A pásztorépítkezésnek egy másik jelleg 
zntas formáját, az u n ..szárnyék“-et it 
mert ette- ezután dr, Lükö Gábor. Az eine 
verés a ..szárny* szóból ered, alaprajza 
ugyanis hasonlít a repülő madár alakja 
hoz. Érdekes, nyitott, szabad építkezési 
forma ez. Kö/ö«< függőleges tengelyből ha 
rom irányban ágazik egy-egy fal. Az épít­
mény felülre

■ ■ . 3

Kertészeti 
Méhészeti

Debrecen

keletkezhessék. Tn-

Összekötő

hog> később 
ki Debrecen

tatja. í z a ‘♦zárnyék bármily 
fújó '♦zól pilon védelmet nyújt, 
országokban sehol sem található 
c’cnütt

az eioadu. hogy

képét mű­
irányból 

A nyugit; 
meg. min

építmények h"

határában nagvbir

r‘?:- j

debreceni városi taute- későim

cikkek.
cikkek

kaphatók

Sesxtina Lajos
vasnagykereskedésben

Ferenc Józset-ut 23.

A pá-v.toi-M-i'Ii'tek ismertetése ^orá’-i 
nagyobb részletességgel kitért a rajtuk al­
kalmazott díszítések jelentőségére Rámu­
tatott arra, hogy bizonyos fokig vallás' 
eredetnek, pásztoretnbor egyszerű leik" 
hisz abban. hogy azoknak n figuráknak 
alakzatoknak, melyet ruháin és különféle 
használati eszközein alkalmaz varázsé8 
mágikus erejük van mely el tudja felőle 
hárítani a bajokat.

Még ebben az évben Átadják 
a forgalomnak a medvel Duna-hidat

Közvetlenül a 1 »Ividék visszacsatolna.'' 
után hozzáláttak a Csallóközt a Dunán 
tállal, illetve a Kis AlfÖddel 
medvéi Duna híd építéséhez. Azóta «zu 
kadatlanul folyik a hntulmas arányú híd 
építkezés. A munkálatok ma már annyira 
előrehaladtak, hogy a kereskedelmi m* 
hisztériám kiírta a versenytárgyalást 3CM 
ezer pengőben a hídfeljáró építésére ■’> 
rg\ bekötő út építésére s ezzel az építk« 
zöm költsége közel Jutott a 10 millió pert 
Hőhöz.

Bizonyosra vehető hogy a/ új Duna 
hidat még ebben :»♦ évben átadják r^n
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PAR I IRODA : Arany Bika 
szálló félemelet, ahol m párt szociális 
tim.ir.sadó Irodájában felekel fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
6 M óra között a Magyar Élet Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében.

A PART KÉPVISELŐI KÖZEL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 —12 óráig.

5 MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyílta minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, „a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz nap fog tartatni, mely 
alkalommal póriunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
..Kossuth“ Lux Arnold, Piao-utca 26. — 

Magyar Korona“ Káposztássy Géza, Kál- 
vin-tér 15. — „Arany János“ Bozóky 
György, Csapó utca 66. — „Hungária“ 
Sz Szabó Jenő, Szoboszlői-út 4, f.

Gyűjtés a piacon
Meghatóan szép példáját adta az 

emberi szeretetnek az elmúlt nap 
Varga Dezsővé Gilácsi-utcai debre­
ceni lakos. A virágpiacon délelőtt 
folyamán összetalálkozott egy hajdú 
hadházi 3 gyermekes családanyával. 
Nagy Mihálynéval, aki virágot árusí­
tani jött be Debrecenbe.

Nagy Mihály né el panaszolta, hogy 
ura hadirokkant s hónapokon ke­
resztül az egyik hadházi tanyán dol­
gozott napi 1 pengő napszámbérért. 
Ebből tartotta el öttagú családját. 
Most a hetekben beteg lett és ezt a 
munkát sem képes végezni. Orvos­
ságra lett volna szükség, ezért jött 
he az asszony virágot árusítani. 
Varga Dezső né átérezve a szegény 
asszony rendkívül nehéz helyzetét, 
azonnal gyűjtést indított a piaci kö­
zönség körében s sikerült is hamaro­
san előteremteni a gyógyszerekre 
szükséges összeget. Felvezette az 
asszonyt az alispáni hivatalba, ahol az 
alispán azonnal meghallgatta a sze­
gény asszony panaszát és 22 pengő 
gyorssegélyt utalt ki számára. Ezen­
kívül megígérte, hogy a gyermekek 
elhelyezéséről is gondoskodni fog. 
Nagy Mihály né és családja számára 
a nemes példa láttán, sokan ajánlot­
tak fel élelmiszer és ruhaadományo- 
kat Is.

— Rásó István alispán — mint 
megírtuk — a múlt nap Hajdúbö­
szörményben végzett hivatali vizs­
gálatot s onnan a késő esiti órák­
ban érkezett vissza. Szerdán haj­
nalban periig felutazott Budapest­
re. ahol résztvesz a ma megnyíló 
református zsinati ülésen, amely­
nek etjyik alkotó tagja.

— Dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester Budapesten. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester szerdán reng- 
gel Ary Lajos számvevőségi főta­
nácsosnak. a számvevőség főnöké­
nek társaságában Budapestre uta­
zott, ahol több nagyfontosságú vá­
rosi ügvbem folytat illetékes mi­
nisztériumokban tárgyalásokat.

— Szívtn Jötte magát Nagybánya volt 
főjegyzőjének fia. Égli Mihály nagybányai 
vendéglős flóbert puskával követte el 
tettét, szívenlőtte magát és azonnal 
meghalt. Az utóbbi betekben már súlyos 
idegösszeomlás jelei mutatkoztak a ven­
déglősön. aki valószínűleg amiatt követte

• tettet t tenie(é< engedélyt megadták

| Zenekritika és nyilatkozat után — sajtóper
\ debreceni Zenekedvelők Körének a 

■ unit évben március folyamán megtartott 
<vik hangversenyén Pataky Kálmán 

t operaénekes is vendégszerepelt és ének 
számát Galánffy Lajos zongoraművész, 
a debreceni Zeneiskola tanára kísérte. A 
hangversenyről Csőfiz László gimnáziu­
mi ének és zenetanár egyik debreceni 
lap hasábjain kritikát írt. amelyben Ga­
lánffy Lajos zongorakíséretét is bírálta, 
s éppen a éppen a zongorakíséretet okol­
ta egy hibás összjáfék miatt. Galánffy 
Lajos viszont Nyilatkozatban Csősz 
László kritikájával szállott szembe és 
ebben olyan kifejezéseket i.s használt, 
amelyek alapján Csősz László védője, dr. 
Lévas Zoltán ügyvéd útján pert indított 
sajtórágalmazás vétsége címén Galánffs 
Lajos ellen.

A debreceni törvényszék Fövenyessy 
tanácsa szerdán délelőtt kezdte meg a

*****WäWäMMW*WWW*

— Forral István zenei előadásso­
rozata. Szerdán délután az Iparo- 
kör dísztermében Forrni István, a 
Városi Dalárda karnagya folytatta 
az Tskolánkíviili Népművelési Bi­
zottság által rendezett és hetek ót" 
egyre nagyobb sikernek örvendő 
előadássorozatát. Forrni István szel 
dai előadásában folytatólagosan a 
zene alapelemeit ismertette. A kö­
zönség nagy figyelemmel és érdek­
lődéssel kísérte mindvégig az elő­
adást, mely nem a száraz tón,vek 
ismertetésére szorítkozott, hanem 
minden téren igyekezett felébresz­
teni a hallgatóság érdeklődését. — 
Előadásával párhuzamosan a zene­
elmélet egyes részeinek gyakor­
lati ismertetésére is sor került.

— A Nyllastelepl Áss zonyszü vétség ren­
dezésében kulfurdélulánt lesz vasárnap 
ti. ii. 5 órakor a nyilastelepi róm. kát. ele 
mi iskolában. A gazdag kísérő műsor ke­
retében Pálmai József nyilastelepi lelkész 
tart előadást. Belépődíj nincs

^LIPCSÉI Ú HÁZ AI5ZÖDMfcK-PIACU59
_________TELEFON :37-80.

— Közelharc után tették ártalmatlanná 
az örült munkást. Sima Theofil kolozsvári 
vasöntő váratlanul örjöngeni kezdett, s 
amikor egyesek meg akarták nyugtatni, 
vasdorongot ragadott és ezzel fenyegette 
meg azokat, akik közelébe mentek. A ha­
marosan kihívott mentők is a legnagyobb 
nehézségek között tudták megfékezni. Sima 
négy ápolót és a sofőrt bántalmazta sú­
lyosan. Hozzátartozói szerint már régeb­
ben beteges, de a dühroham eddig még 
nem jelentkezett nála. Beszállították az el­
megyógyintézetbe.

— Véres húsvéti locsolkodás Békéscsa­
bán. Hétfőről keddre virradó éjjel jó han­
gulatban haladt Békéscsabán három fiatal 
ember, akik együtt jártak egész hétfőn lo- 
csolkodni. Amikor a Baross-utca 13 számú 
ház elé értek, hangos szóváltásba keve­
redtek. majd a bicskák is előkerültek a 
zsebekből. Rövid közelharc után mind a 
három fiatalember kapott szúrt sebeket, 
de a legsúlyosabb sérülést ifj. Szabó Jó­
zsef 19 éves, Fürjes 1639. tanyaszám alatt 
lakó gazdasági alkalmazott szenvedte. A 
két könnyebben sérült fiatalember a rend­
őr odaérkezése előtt kereket oldott. ifj. 
Szabó Józsefet pedig, akinek több sebből 
erősen folyt a vére, a kivonult mentők ré­
szesítették első segélyben, majd a közkór­
házba szállították. A véres éjszakai vere­
kedés hátterének tisztázása végett a ható­
ság megindította a vizsgálatot. 

Modern elö$zobafogá$ok 
és gördülő függönytartók 
minden méretben legolcsóbban 
beszerezhetők

TÓTH GYULA vasiizleUben városháza épület

bűnper főtárgyalását, amelyen kihall­
gatta a vádlott Galánffy Lajost, aki han 
gozlatta. hogy a hangversenyen történt 
kellemetlen momentum nem az ő hibás 
játéka nyomán, hanem a művész gyor­
sabb énektempója miatt állott elő. Más­
részt bizonyítási indítványt lerjesztett 
elő arra vonatkozólag, hogy a felperes 
tanár nem hivatásszerinti zenekritikus. 
Dr. Lévay Zoltán a vád képviseletében 
ellenezte a bizonyítás kiegészítést. elvi 
okokból és szükségtelen volta miatt.

A bíróság végül is helyt adott a bizo­
nyítást kiegészítő kérelemnek és elren­
delte Pataky Kálmán operaénekes, Er­
dész Mihály. Szabi» Emil zenetanárok, dr. 
Láng Sándor egészségügyi főtanácsos és 
G. Hoor Tempis Erzsébet énekművész­
nő, zeneiskolai tanárnő tanukénti meg- 
idézését és kihallgatását. Evégből a tár 
gyalást a törvényszék elnapolta.

Mestervizsgára készülő iparosficgé- 
dek figyelmébe ! A városi szakirányú 
iparostanonciskoUiban április 15-én (szer 
dán) d. u. 6 órai kezdenie] a VI. mester­
vizsgára előkészítő tanfolyam nyílik nmg. 
A tanfolyamra jelentkezni lehet hétköz­
nap d. e. 12—1 óra között a városi ipar­
iskolák igazgatói hivatalában (Burgundia 
utca 1. szám). A tanfolyam részvételi díja 
15 pengő.

Tökéletes szabás, 
elsőrendű kidolgozás

Nagy Béla
úriszabóságábati, Kossuth-u. 39. I, cm.

— Szíven lőtte magát a .szolnoki vonu­
lón egy asszony. A húsvéti ünnepek alatt 
egy Szolnok felé haladó vonaton különös 
öngyilkosság történt. Az egyik kocsiban 
Nagykála és Farmos közölt egy utas. Hu­
szár Káhnánnú sashalmi szerszámkészítő­
segéd 23 éves felesége kézitáskájából for 
gopisztolyt rántott elő és azzal szívenlőlte 
magát. Azonnal meghalt és úgy vitte el a 
vonat Szolnokig, ahol kiszállították a híd 
lahúzba, az esetet pedig jelentették az 
ügyészségnek, amely eltemetésére az en­
gedélyt megadta, mert Ifnszárné halál.i 
miatt 1: »cselekmény' senkit sem terhet

— I j gyorsírótanfolyam kezdő­
dik áprils közepén Naményi Gyors­
író- és Gépíróiskolában. Tanfo-

1 tvga, állásba- 
ajánlás. Vidékieknek vasnitkedvez- 
inény. (Batthyány-u. 1.)

— Három jehovást internáltak Borsod­
ban. A mezőkövesdi járás föszolgabírája, 
mint rendőri büntetőbíró Turcsik Péter, 
Farkas Pál mezőkövesdi és Halk István 
bükkzsérci lakosokat hazafiatlan magatar­
tásuk miatt internálta. Az internáltakról 
kiderült, hogy a jehovások szektájának 
tanait vallották. A mezőkövesdi főszolga­
bíró öntudatos intézkedése az egész já­
rásban a legnagyobb megnyugvást keltette.

Galileo Galilei emlékest az 
Olasz Kulturlntézetben. Április Ív, 
17-én. este 6 órakor az Olasz Kul­
turintézet helyiségében Galileo Ga­
lilei emlékestet rendez az intézet 
igazgtósága, a nagy olasz tudós 
halálának háromszázados évfordu­
lója alkalmából Galileo Balilei em­
lékének Európa szerte hódolnak. 
Az emlékezés magasztos gondolata 
a Dúcétól származik. A debreceni 
Olasz Kulturintézet is kegyelettel 
óhajt megemlékezni a nagy tudós­
ról . Az ünnepi est főszónoka dr. 
Tankó Béla, a Debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem filozófiai 
tanszékének tanára, utána Barra 
György gyakorlógomnáziumi fizi­
ka tanára tartja meg beszédét. Az 
Olasz Kulturintézet igazgatósága 
ezu.ton is meghívja Debrecen város 
közönségét, hogy velük együtt hó­
doljon a nagy tudós emlékének.

I GYERE!..,
Gyere, ne gondolj semmire ! 
Oly jó szeretni ennyire. 
A hűt. a gondot vessük el. 
megbántottál. — felejtsük el.

Győztünk megint a zord tele.i, 
ÉJ rügy fakad az ág hegyen. 
Felettünk újra kék az ég, 
és csőkot ád a lanyha lég.

Gyere ! Soká ne tétováz ! 
Mit ér a szent tavaszi láz. 
ha szivünk össze nem dohog 
s ha nem lehetünk boldogok • 
Debrecen. 1!M2. IV. 8.

VIetőrIsz iii.

— Gyomorsavtúltcngés cs gyomurfeki:! 
ellen csak Kalciszil-t (ezelőtt Hajdúm 
használjon. Hatása biztos, íze kellemes 
Ajánlják orvosok, betegek. Készíti „Sztan 
kay“ gyógyszertár Pebrecen Szánt Anna, 
utca 64.

- Betegsége miatt felakasztotta 
magát Bíró Imre 65 éves hajdúi,ü- 
szörményi gazdálkodó. Mire tettet 
reggel felfedezték, akkorra inár az 
életunt ember meghalt. Az orvosi 
megállapítás szerint órákkal előbb, 
tehát valószínűleg a kora hajnali 
órákban követte el tettét az idős 
gazda, aki a nyomozás adatai sze­
rint már huzamosabb ideje beteg 
volt és bizonyára efölötti élkeserí 
(lésében akasztotta fel magát.

■j- Irgalmas betörőiildözés. Kecskemé­
ten a húsvéti ünnepek előtt izgalmas és 
nem mindennapi betörőüldözés keltette fel 
a város közönségének érdeklődését. Az 
egyik nagyobb dohányáruda udvarára gya­
nús férfit vettek észre besompolyogni a. 
járókelők, amit jelentettek a rendőrség­
nek. A rendőrök körülfogták az udvart és 
megközelítették a betörőt, aki azonban a. 
háztetőre menekült. Az üldöző rendőrök 
riasztó lövéseket adtak le, a betörő pedig a 
csatornán akart továbbmászni, ami azon­
ban leszakadt alatta és mintegy 6 méter 
magasságból az utcára esett. Az éj sötét­
jében aztán már nem volt nehéz a mene­
külése. A rendőrség körözést indított az el­
menekült betörő kézrekerítésére.

— Hamis eskü miat letartóztatták 
egy zsidó ügyvéd mentőtanuját. Ér­
dekes ügyet tárgyalt a nagybányai 
törvényszék. A per vádlottja dr. 
Pop Ionéi zsidó ügyvéd volt, akit 
zugírás-zattal vádoltak. A tárgyalás 
során kihallgatták dr. Pop gépíró­
kisasszonyát, a szintén zsidó Klein 
Margitot. akit meg is eskettek val­
lomására. Miután megállapították, 
hogy Klein Margit hamisan eskü­
dött, vallomására, a tárgyalás vé­
gén letartóztatták.

Esernyőt 
csak készítőnél

Javítás, áthúzás
PIAC-UTCA 77. SZ.
— A Szepesi Szövetség ma, csü­

törtökön este fél kilenckor közgyű­
lést tart a Páll-söröző emeleti kü­
lön helyiségében. Divéky Adorján 
egyetemi tanár előadást tart ízl­
éséről.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

— A balatonfüredi orvos hét előadói 
Balatonfüred idei orvoshetén a követke­
zők fognak előadásokat tartani : Boros 
József egyetemi ny. r. tanár, a füredi or- 
vostanács elnöke, Ángyán János ny. r. ta­
nár (Pécs), Bakay Lajos p. ny. r. tanár, 
Barla-Szabó József e. ni. tanár. Du zár Jó­
zsef p. ny. r. tanár (Pécs), Baráth Jenő 
e. m. tan.. Főmet Béla e. ny. r tan. (Dcs- 
recen), Hainiss Elemér e. ny. r. tan., 
Hattyasy Dezső e. in. tan.. Kulcsár 1 e- 
renc e. ny. r. tanár (Szegedi, Matolay 
György e. ny. r. tanár. Margitay Becht 
Endre e. ni. tanár. Neuber Ede e. ny. r. 
tanár. Novák Ernő e. ny. r. tanár. (Ko­
lozsvár). Nagy Géza e. rk. tanár (Kapos­
vár)^ Schmidt Ferenc e. c. rk. tanár (Ba­
latonfüred) és Varga Lajos e. ny. r. tanár 
Kolozsvár). Az orvoshét május 15 21 -én 

lesz. Jelent’ -zni lehet a balatonfüredi 
I üi-döke miányzó>;igon.
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Gyüszrovnt
Id Nagjltaty Bálint 78 cwe- korában « 

v inrt Temetése pénteken délután 4 óra
1 a Köztemető raratalono terméből 
í,(Ormátne einhát ssertartÚM saerinf 

,ká’ ; 0»**» Károly-utea 38 Temetését 
, úrbauer oég rendesi.

Cróvek Mártonná Hermann Juliánná 
j. éveben elhunyt. Temető«- péntekén 

'-'után 3 órakor leez a hármas teremből 
kai egyházi beszentelés után. Ixt

• Toroerkó-titea őt. Csnrka temetke­
zés végzi

Srttte Honba életének Ji-ik évében el 
e1(Jnyt Temetés« csütörtökön délután t óra- 

a Közteim.to 3-as terméből rém 
Xu szertartás wriut tartandó betwén- 

'■? ’«tán. Laká* • Huyter-utca -U szám.
A lometest Onrka temetkezési vállalat 
rendezi.

Szabó Sándor fótegy v eruwster tisztbe 
'mle.« 77- évében elhunyt Temetése ma 

i ttá fél I órakor lew. « Köztemető 2. 
, ' .Italozó terméből Temetését Bartha vá’- 
i.ilata végzi-

Szóilösy Róza .>Ö évében ihunyi I 
pénteken délután fél 5 órakor lesz 

Köítemetö 2 ><■ ravatalozójából. Lakás: 
Xvirábránv. TM##íéaét Rart.be vállalata 
végzi.

Taar.ádi Jolán 16. évében elhunyt. !.<■ 
motéee pénteken délután 5 órakor lesz 
n Körtemető 3. ravatalozójából. Lakás 
Bákóczi-utea M Temetését Bariba vál­
lalata végzi.

Zafthv Mihály ináv. géplakatos 39. év” 
;,rn elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után fél Ö órakor lesz a Köztemető 2 ú. 
r.ivatalozójátx’d. Lakás : Rákóozi-utea .19 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Huszár Imre 25 éves korában elhunyt 
Temetése pénteken délután 3 órakor lesz 
a Köztemető ravutalozó terméből ref. szer- 
o,-társai. Lakás Kar-utca 22.
»«5» •»«*«t'w <w w»«•*••••••*•

Hirtelen halál a Kar-utcan. Meg 
.iobbentő haláleset történt a napokban a 
Kar-utca 39. számú házban. Huszár lm 
re 2& éves fiatalember hirtelen szívéhez 
sapott 6b eszméletlenül rogyott össze. 
Hozzátartozói azonnal orvosért szaladtak 
de a helyszínre érkezett orvos csak a be 
adott halait konfitaltálta. Húszéi Imr” 
halálát ezfvbénulás Okozta.

Ezer pengő a nyomravezetőnek. 
Részletesen beszámoltunk arról, hogy hu- 
■' t vasárnapján délután 4 óra után som­
sakkal ismeretlen tettes álkulcs segítsd 
.«ével a Kossuth-utcán behatolt Várad! 
Szabó Miklós orvos lakásába, honnan ezer 
pengő készpénzt és nagyobb mennyiségű 
igen értékes ékszert vitt magával. Váradi 
hzabó Miklós ezer pengőt ajánlott lel an 
nak, aki a rendű-'”v ’t nyom rávezeti a be­
törő elfogásába n.

Orvossággal öngyilkosságot kísérelt 
meg egy fiatal leány. Megdöbbentő ön 
gyilkowági kísérlet történt tegnap a 
Werbőczy-utca 2. számú házban. Körösi 
Róza. 19 éves háztartási alkalmazott ön 
.liikoasági szándékból nagyobb mennyi­
ségű orvosságot vett be. Szerencsére let 
ét még idejében észrevették és azonnal ér 

tesitették a mentőket. Elsősegélynyújtás 
után kiszállították a belgyógyászati klini­
kára. ahol azonnal gyomormosást atka! 
mázták. Körösi Róza állapota nem sú­
lyos.

— Míg a kórházban voH a család, ki 
f osztották lakásukat. Budapesten Kolmann 
Norbert szücsmestert ós családjának két 
' •■» já t sá 1 yos irá zni ó r ge z,óasel ■ zá 11 í t o 11 ák
kórházba. A »zílcsmester állapota azonban 
'•onyira Javult, hogy niég a délutáni órák- 
!-;an kiengedték. Kolmann Norbert meg- 
dobbenvn észlelte lakására, visszatérve. 
N'-igy amíg a kórházban volt. 2500 pengő 
'■Héktf ékszerüket ellopták.

- Tömeges ltd a Húrt at ás ok Parisban. 
Megerősítik azt a hírt, hogy az utóbbi na 
lakban tömegei letartóztatások voltak 
Parisban. Többek között sok professzort 

■ letartóztattak. Áz, intézkedés okáról ed - 
1 w érkezett jelentés

A kocsik kerekei alá került agy ko- 
cs'rendező a kolozsvári pályaudvaron. Ko- 
vhc« András 31 éves M \V kocsirendező 
,x bácsi lakos husvét hétfőjén a. koloz«- 
' n i pályaudvaron tolatás közben két v« 

’ kocsi ütközője közé került - utána rá 
•♦•tt a sínre. X kocMk kerekei egyik ló 

b'fiipfszelték pq e/en kí(ii’ >úlyos ' 
’’izódásokkal száHitoPák kórházba

Állattenyésztőink felismerték a marhasó fontosságát
Xyol<*/4>nwara eme lkodén a fogsas/ta*

\ tudományos tne 2 állapítások e« h gya 
korlati tapasztalatok egyaránt tifr.táztak 
már, hogy a só elsörendíí étatszükaégletr* 
jelent nemcsak az embernek hanem a 
állatnak • ** X só fűszerező haláén meg 
javítja az állati takarmány izéi e> év.el 
nemcsak bővebb táplálkozásra. hanem olv 
takarmány fogy < ztására is östtönxi az 
állatot, m<'yet só ná’kül < *ak kí*ebb men\ 
nyiségben vagy keletlenül enne meg.

Jőtékonv hatással van a só a jósra2. 
mogerosödésóre is. előmozdítja a htzla’á ’ 
és a tejtnrme’A.-t, mi i t » ’ állat .jói ban »'» 
zi magát óm nyugodtabban vi ^lkedík

Az állatélettani ás takarmánvozá^í ki
I 3- . .1 m J . ‘ •

tehén, vagy u ló évi szükséglete 9 kg. só. 
míg .> ^»rtés, juh \y k‘'esk< inpg»-lég.'zik 
3 kilogramme 1. \yiron :> legeltetés ideje 
alatt terui"’Z-tí^i;!i k'-‘bb az aHatok só- 
«wük^ógiet'. mint t-"• n. < -‘.i vs- V
napjaiban

A marha •-> ■aidé 'lásáná > i légim.**

Teheránból négy és fél hónap alatt 
erkeroH egy levél Kecskéméire. K- tu<lo 
rná.vú, hogy az angolok ó.v oroezok áltol 
megszállott Iránban sok magyar család ta­
lált megélhetést í vekkel ezelőtt Debro 
'Oiibi>l járt kint Mohácsi Jenő á”atorvOS 

Teheránban bárom kbewkenmtj családéi 
é- h<.zzátartozói nyolc hónap óta nem kap­
tak hírt róluk. Mo4 négy á< félhónapi vi 
*zontagságom út .után a ■ apostoli szent 
-Z'k útján lóvé! órk'Z'tt Baranya Mmtv 
húrt okleveles gépészmérnöktől.

4886 épületet döntött romba az ár­
víz Csanád megyében. A • ••♦va- hón'sa 
dás ős psözé'M kövotk'v.túbci előállott árvíz 
igen Hirvosan rinte’te Csanád yármegye 
b'ko*'ágát A megye területén rornbadő't 
2517 lakob;i<. 2369 eazdasáe' 'píilc< ví< 
;Vá került 130J.XK) kataszlráli- hold leg 
jobb termőföld. Az pIAvíiszto’l t'*n ilhd-'-kröl 
IS.009 d.irub álü-'fot mentettek U ús mo'd 
takarm.ii fi y ozásuk a Icenagyobh imhézsé- 
'.o.kb<.,i íitköz’k.

írógép tökéletes javítása, | 
újjáépítése.

HŰHA Y
oki. irógépmüszerész tn.

Nyolcszor siklott ki mozdonyával, ki­
lencedszer életét vesztette. Várnlalu háti 
rában napokkal ezelőtt kisiklott a «zetnély- 
vonat mozdonya í- mintegy hii--,-. métert 
haladva a talpfákon felborult. Bíró Ignác 
fiitő még n hőlyszincu meghalt. Gerhc- 
•láiuo mozdonyvezető* pedig >úlyus ége-i 
s'órül-'-rkk.’l -/állítidú'ik kórházba. A sz” 
renckétlenüljá rt. mozdonyv ozetö két napi 
súlyos szenvedés u'án szintén meghalt, de 
halála előtt még elmondta, hogy nyolc­
szor siklott k mozdonyával de ugv érzi. 
hogy a kilencediket nem éli túl

A vólngényjetölt megszökött a bútor­
vásárlásra kapott 800 pengővel. Bodnár 
T'orcm’ m.gykárolvi lakos hónapokkal ez- 
ei8tt beles sereit ti Tótit Ilonka nyíregyháyl 
leányba. .Már ott tartottak, hogv a fiaté! 
ember meg is kérte a leány kezét. A > ob 
génynek a leány hoz'zátartozóí át is adtak 
800 pengőt azzal, hogy vásároljon raji-' 
bútort. Bodnár Ferenc azonban a pénzt 
saját céljaira fordította á nyíregyházi 
törvényszék most vonta felelősségre Bőd 
nárt, A törvényszék a -ikka-zlo vőlegény1 
jogerősen háromhónapi fogházbüntetésre 
Ítélte, miiilán u menyasszony kijelentűt’v. 
hogy a házasságról hallani sem akar.

Elöitdú« t-gy dehrewni küllőről 
ti .X’cm/eli Kultúr Eg.vesülftlw'n. \ 
\en17pll Kultúr Evyegiiii únri’i- 
lü-án. ddután féllmt órakor Btyli’- 
P'.'sten ti T'isztA'iseloi Ka-'-ziU'i <Iíhz 
i. , I’szterlui/y-uL'o 4. szám
nlti'fl frnzdag pvogrtmimal irodalmi 
ús zatncdsílutáiit rétidoz. A tuíisoi 
ótxlekwtsAge. liogv ogylk számla­
ként tlv. t'zikle Valéria, a kUiinő 
költő- és írónő Harstínvi l.íisz’ó 
IköWszetéröl tart előadást. Har­
sányt I.ászló ti múlt évben tragikus 
hirtelenséggel hunyt el, de emléke 
As költészet drága örökség inartnl. 
\z aránylag fiatalon e.lhn.vl dehro- 
ret’I költő nagy incgbecsüb-’i'l k - 
lenti, hogy egr budapesti kultiiir- 
cgye-zötot emlékszik meg költésze­
téről.

-<bb ha -ak az i/rsi'é^br .*ó-
mennyisi'grt keverjük a takarmányba * 
további sófalvátalt pedig az állatra bírjuk 
m< rt az, ösztönösön érzi, mennyi sóra van 
^ruk^égr I zort a sójövedék kétféle alak 
ban hr-RBft forgalomba a denaturált mar-

• sót. li^yriiint mrgórŐlt állapotban nt 
kg os sajtolt téglaalakű darabokban. Lr 
utóhbj az mi nyalósó. Mindkét .sófü itat 
mpi^-'kftlt áron árusítja a tójövndók az 
állatok soellátá'.i így igen csekély költ- 

•ígbe kerül és bu<’geson megtér * 
kozntt hirá* e-4 tejhozam réven

\! <(»envésztőink rgyre inkább fr i^trv 
k a marhavó ha<znoa.«tágát. am a ín 

gy.isztáa r hatnoa amelk ed éjiben jut k> 
fejpzésri' Sóbányáink ma több marhából 
adnak el. mint a b»'k< bnh Vngv-M-<fft.ir 
0'■ zó-gan óa uyol. m - annv t mint hír 
evvel exploit 1913-bnn 2547 tonna roll u 
*"i cvA-ztas. amp's 1923-ban 1200 ionná 
» t cHöksi ni »• .0 cimult évben már mr

. íi'riiA ., fÍKerér Iónná*

A meny asH/.on.i bátyja eskette 
az Ifjú párt. Érdekes és fégiyes es­
küvő volt húsvét inúsodnapján Ihi- 
díipeten a Rózsák-térl gk. tomp 
loniLmi \ esküvőnek debreceni 
innatkozitalwii is tannak érdekes 
ségei. \ monyase-zóny néhai dr. 
Pajor Kálmánnak, a debreoeni jb-o 
tábla egykori helyettes elnökénél, 
az unokája. névszerlnt Medvigy 
Erzséb<>t, aki iskolai tanulniánytti- 
idik nagyobb részét, a Svetits-inté- 
zetiben tegezte « innen került L-l 
édesanyjává', dr. Modi így Mihály 
m'val ■! fővárosba. \ vőlegény dr. 
Török Ferenc budapesti kir. tör­
vényszéki jegyű volt. Az ifjú pari 
a temploniban a menyasszony bíty- 
ja. Medvigy MHiáiy k.-gy e-imn,.'.- 
rendi tanai- eskette, aki aóimk hier 
j.'m a dettreeeni piaristái:mii tanult, 
most pedig Nagykanizsán tlinar. 
Medvigy tanai- gÁ-őnyörfí be-z' .•>( 
’inMídott. amely tnély hatást teli a 
iiás’znópr;’. A menyasszony tanúja 
egyébként dr. Medvigy István kti- 
rlal bíró vol'., ak t -zintén meleg 
inknnl és baráti szálak főznek 
Debrcetmlí“/. A templomban igen 
sok debreceni jelent meg az eskü­
vő alkalmából s a megjelentek me­
leg' szeretettel gratuláltak a bújó- 
fiatal asszonynak és az ifjú férjnek.

Felsőházi kinevezések. \ Manyiit 
Tmirat' Iroda jelenti: A Kormányzó a 
minis,tercltiök olötcrjesztesoie dr. l.amotte 
Káról'! a Pe«ti M ievir Ivére Jc delini 
Jlank vozéi uzentújíit 3 fel-, hú - él-iho-z- 
s, i v 1 ■ 1 -»■ ■>'.. ú ki nevezte

FERENCJÖZSEF
KESERÜVIZ

Megérkeztek a fecskék ! \ körmendi 
jáiá községeibe a napokban érkeztek 
vissza a 9zörkegérnek és a gólyák mofrt 
pofiig- megérkeztek a fecskék. .A korai ván­
dorok megérkezésének az egé^z járás fern 
leién igen sok figyelője volt

Fogadásból fálliter páiinkát ivott 
egy félóra mtifva msghatt. Kar-;. Dániel 
3> éve« óvári földműves hiisvét vasár­
napján fogadásból megivott egy félliter 
pálinkát. A szerencsétlen ember a fogadás 
végrehajtása után egy félórával alkohol- 
mérgező« kő vet közt őben meghalt. A két h* 
ugrató ellen megindítják az (’ljúrá.«t.

Rendelet az aluminhímgyártmányök 
uj áráról. Magyar Távirati Iroda jelent’ : 
\ hivatalos lap Cftüförtökj száma közli 1 

k izollátásíigyt miniszter rendeletét »/. alu 
minium fél é*» ké»z-gyártmánvnk Ingma 
gii'ahlt iladási árának újabb megállapít'» 
«áról

A vasúti fekberek kocsi átláspénz és 
a kirokadási díjtöbblet áthárítása Ma 
gyár Távirati Iroda jelenti. A hivatalos 
lap rsutöríöki '•zárna közli a. közellátási 
miniszter rendeleV’t a vasúti fekbérrk ko­
csi álláspén^ éo kirakodón »Hüöbblnt áf- 
hárífá várói,

’ Anyakönyvi hírek
; Kari** táltos m 

kir. <ürérsza«uloa. Nagyról ad- Boncok 
Mária Hákosi Jenő utca 4 Dr Kruppa 
Jozsrl rcnddrtvg&tffngalroftrO Mátyás 
föld Kusaka Márta KoMtrth nies 2Ä. ar 
Sfpfner .Tórspf krtreskcdö RQdaerntmi 
li.ih ^áfránv Irén Kossulh-utca 40 *2 
I i/rkas Lajos kl’nikai InborAns, SzÖlé 
K/pti klinika Bankó Jnliátma Szakoly 
Halasi Tinin gazdálkodó. Pác 10 Varsa 
.hiliánn» BelIrgrIŐ 218. (irarrka Sándor 
ht. finnt sirr, Marosvásárhely Mag Bo 
na Budai E/saiás-ntra 48 Seres Mihálv 
napsz'irnos Juhász Zsuzsanna, Báthory 
utca 10 Kovái s János M A\ távhásr I» > 

Bajzafi Irén Böszörményi út 53 Kin- 
várs János gazdasági gyakornok, huszár 
Iflktnnvi (mbánxí Jolán N'UCn’ÍU1«" 
38 szám.

S Z Ü N y EGEKET 
fíifi(jöntjöket. ágyterítöket stl>- 

Ipfjolcsőbbnn rásúrollw 
Horn Revső szónyegházában

I »ehrmeit Kossiitli-htcii Hl. */nn

•Születések; Nagy Mihálv kisbi< l..K< •> 
Nagyhegyes 19. fiú József. Nagy Jein 
református lelkész. Piskojtiigct, leán\ 
Ildikó Tusnádi István tényezős eged (N ’ 
lag life I SB leány Enikő. Hornyák B In 
vili, kalauz, \ppunyi utca 44. leány Ka 
talin. Bolla Mihálv c.sondőrtörzsőrmes’t i 
Mezőkövesíi, fiú Mihály. Pazonyi Ferenc 
géplakatos MÁV Kerekes-utca 16. iu 
I erem . Dobó Miklós MÁV, Bajnok utca 
23, fiú I erem-. Perjést István rcpülőői 
mester. Mikeperesi út I leány Magd i 
Orosz loz/sol napszámos. Tordai Gábor 
utca leány Katalin Lép Lajos nap 
'zámo* Bánk 74. leány Lenke. Faragó 
Sándor postatiszt, Rákóczi utcji 50. fiú 
Xtlilíi. Dankai Elek tanító, Nagymad i 
rósz, fiú f lek. Kiss József kőmÖvesm 
tér. Zrínyi utca 6 fiú Sándor. Maros» 
lózsct napszámos. Hadházi utra 7,leúuv 
íholva Karcul» Mihály- knrcsmáro*-. Mi 
kepércs. leány Margit. Rozsa István b»i 
rés Nagyhegyes 2. fiú Pák Borsó Antal 
kereskedősegéd. Jókai utca 5. leány 

Margit Szűcs János gyári munkás Vér 
les. fiú János

llalálQBHAok : Puha zi István i i. 21 
« ' « s Szakoly. Euzcsí István ref . 62 éves 
1 ereile József ül 49. Nagy Károly rk., 73 
eves. Bihnrt-utra 1 Vincur Is^vánné ref. 
53 éves Wesselényi utca 105. Major lm 
re ref.. 1 napos. NagyszepeManxa 3 Kiss 
Mihúlync. ref., 49 éves. Bnkovszkv-utca 
20. özv. Wnllner Lnjosiié ref., 57 éycs 
Dévai ut< a 7. Németh István rk. 40 éles 
Siinonffy utca 40. Bagoly Imre ref.. 47 
éve«-. Kishegy esi út 10. I cse<lx János ref 
.».» éves. Laníto ulca 13. Sós Gáborné ref. 
79 eves. Jhunok utca 71. I’ipó Gábor rét . 
83 eves. Lorántffy utca 23. Ozy. Mrd 
gyessy Sándorne ref 74 éves MónoM R 
útra f. Banka József rk. 20 éves. Géza 
ufea 15 Dalai Ilona ref.. 16 éves. Nyíl u 
18, l’ibit ref. 52 éves. Bánk 99. Deák Zsó 
fia ref 73 éves. K i^hegvesi-út 40 i'só’i 
Lsúzló rk., 61 éves. Nvirrgvháza. Eodor 
liinos rk . 9 hónapos, Nvírmártonfalva 
Zelingpr Ede rk 76 éves, RotlvTfnerp-ti 
10. (irren Dávid gk.. 82 éves. Csillag nfen 
75. Gohhnann llaliiku izr.. 50 éves. Zxir > 
utca 8. Blau ''amuri izr.. 51 eyes. ML 
hole. Csontos József ref., 60 év s. liajnal 
utca 1. Gebei I erencm ref,. 79 íve». 
> collég utca 10 Mikó József ref., 73 é'» s 
Lónyaiutca 2. GőniLöe.z István ’•v. 17
í ves. Kisfalud, özv. Grün BrrInlnnm'Dr 
XI éves. Hatvan utca 31. Bökönyi Antal 
ref. II éves Babaion ulen 1. Cs. Sznbó 
I a jós ref. 37 éves. Ha jdtihöszfir im ” 
Kerékgyártó Imrrné ref.. 15 éves. K>» 
nyár Krki Margit ref . I napos. Hajón 
r ámi". Ti»lh Kalalin re; , I éves. Kandin 
utca Lb. Kötni Ágnes ref. 1 hónapos 
Potbermere utca 29. Kelemen László rk 
3 napos. Délisor 11. Molnár Ernő míls/c 
’•t sz. izr 59 éves. Bothermere-u 57

Jelentkezzék a karosidf ! drbre 
cent m. kit rendőrkapitányság felhív ja 
azt a károsultat, akitől egy férfi bak 
kancsra vagy cipőre való hivatkozással 
pénzt csalt ki. hogy a lehető loghnmii 
rabb jelenlkezzék az államiendőrm'g U 
rneh'li 88. sz szobájában Pataky detek 

tivuél. l’gyamsak ezen a helyen jelent- 
kertek az a károsull. akinek ..Csoda“ ke 
rékpárjál ismeretlen tettesek elnpták.

Tiízlialalt halt mert égő pipával fe­
küdt le. Miskolcról jelentik Nagy Jám>< 
61 éves, kálói földműves! szerdára vii ■ 
radó éjjel égrsi sebekkel holtan találtuk 
ágyában. X vizsgálat sorún megállapító! 
Iák. hogy Nagy János ittas állapotban 
lért haza és égő pipával ruhástól fekiitll 
le \z. égő pipától a ruhája tüzet fogott 
és N'igy Iá nos a lángok mar Iáikká leli.

Rart.be
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Aláírták a magyar-szlovák 
árucsere egyezményt

Pozsony, április 8. A l'umnybin meg 
Jelenő Magyar Hírlap jelentése szerint a 
magvar—-sxlovák Árucsere egyezményt 
1 átralomnicon írták alá. Az egyezményt 
magyar részről Nicki Alfréd rendkívüli 
késet és meghatalmazott miniszter, szlo­
vák részről pedig Pólyák István mégha 
tnlmazott miniszter irta alá. Az új arn 
(Sere egyezmény 1942 március 1 föl 1913 
február végéig állapítja meg a Két or­
szág közölt az árukontingenseket.
MAGYAR DELEGÁCIÓ INDÍT. ZÁt.RAB­

BA A HORVlT FÍ'GGETLENSEG , 
ÜNNEPIRE

Budapest, április 8. Április 10-en. pén­
teken ünnepli fügegtlensége első évfor­
dulóját. A horv.it nemzeti ünnepre a ma 
gvnr kormány delegációt küld. A 
ö.u-ió ma este indul Zágrábba. Vezetője 
l iléin Reviczks Antal rendkívüli követ 
és meghatalmazott miniszter, tagjai k<’ 
zölt van vitéz Hennyey Gusztáv altábor 
nagy és több magasrangú katonatiszt.

mázsa fehérbárcás 325 25 maisa alj 40 
31 mázsa minta szerint 122. 20 mázsa 90 
százalék 121.5. 20 mázsa 90 százat, k 230 
15 mázsa fehérbárcás 318.5, 100 mázsa
fehérbárcás 300.5. budapesti paritás 
Csillagfürt 30 mázsa 28. HM) mázsa 28, 
HM) mázsa vető 41, ab feladóállomás.
Bepamag 10 mázsa takarmány 230. 10
mázsa takarmány 246, 850 mázsa cukor 
230. ab felndóáll.

Debreceni takarmányárak: búzaszalma 
180. rozsszalma 5. cukorrépa 9.50 11.50, 
takarmányrépa 7 50 —9.

A p roll 1 rdetések

Levelei«»

( z.enrt ,.Ed<,*“-n<‘k. Az 
említett napon a topos- 
tán leveh- lesz poste res­
tante. Cam. ill. jelige az 
én kereszt nevem lesz. — 
Menjen érié. 1°

Sírkövek műkőből é*s tér 
meskőből. gy ümölc^ö 
sök részére mészsalak 
kapható a Debreceni Mii 
kőgvámál Rt nál. Fürdő 
utca 2. 1210

Szép fényképek, nagyító 
sok, okmány másolatok 
Burg József fotószalon. 
Hangya bérház 1397

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

Csütörtök este: Lammermorl Lacin.
Operaelőadás.

Pénteken este : Boldoggá teszlek. — 
\ isz.arv vígjáték.

Szombaton délután : Mosoly orszarga.
1 illéres hely-árak.

Szombaton este : Bódoggá teszlek.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI :
Csütörtök este nagy opera előadás. 

Debrecenben először Lamniermori Lucia 
Szabó Ilonka. Rácz Tilda. Köblös József, 
Szirmay Reginaid. Szöts I'. Péter, Kür­
tös Károly operaénekesek vendégfellép­
tével.

Péntektől Vaszary Gábor Budapesten 
250 előadást megért remek, szellemes 
vígjátéka : Boldoggá teszlek.

Szombaton délután Mosoly országa G. 
Gencsy Sárika. Hajdú Péter. Takács An­
ns- felléptével filléres helyárakkal.

SPORT
NAGYSZABÁSÚ IFJÚSÁGI TORNA­

VIADAL
A Magyar Országos Torna Szövetség 

Keleti kerülete nagy súlyt helyez ifjúsági 
tornászaink versenyzési lehetőségére, fej­
lődésére és alapos képzésére. A Keleti ke­
rület tisztában van azzal, hogy Debrecen 
vezető szerepét a magyar tornasportban 
csak akkor tarthatja meg, ha gondosko­
dik megfelelő utánpótlásról. Ez a célki­
tűzés vezette most is a kerület vezetősé­
gét. midőn ifjúsági tornászaink az újpesti 
levente tornászokat választotta ellenfelül. 
A Keleti kerület kezdeményezésére ápri­
lis 11-én este 6 órakor kerül megrende­
zésre a Piarista gimnázium tornacsarno­
kában az Újpest—Debrecen ifjúsági tor 
naviadal.

A nagyszabású if júsági csapat és egyéni 
tornaviadalon lovon, gyűrűn, korláton, 
nyújtón és műszabadgyakorlatban nyer 
lebonyolítást egy-egy szabadonvála.sztott 
gyakorlat alapján. Debrecen városának 
ifj. csapatát előre láthatólag Balia T. 
DEAC. Kienes J„ DTE, Horváth Gv. DIE 
Papp B. DTE, Csekc E. DEAC és Hiripi E 
DEAC fogja képviselni a versenyben.

Ifjúsági tornászaink április 11-i szerep­
lése elé nagy várakozással néz Debrecen 
sportlársadaíma.

A DVSC szerdán tartotta kétkapus ed- 
zéí'ét. A D. Magyarság ellen készülő deb­
receni vasutasok szerdán délután a 
nagyerdei Stadionban tartották meg két 
kapus edzésüket. ahol a Villanygyár 
csapata volt az ellenfelük. A mérkőzésen 
megjelent játékosok elég jó formáról 
tettek tanulságot. Egyelőre azonban még 
meg lehet tudni, hogy az operált Cso- 
kayt ki fogja helyettesíteni. A mérkőzés 
vasárnap délután fél 4 órai kezdettel lesz 
Előtte fél 2 órai kezdettel a DVSC II csa­
pata játszik bajnoki mérkőzést a D. Hú­
sos csapatával. A debreceni amatőrcsn 
Dalok közül a DEAC Nyíregyházán n 
NYVSC csapata ellen játszik bajnoki 
mérkőzést.

Közgazdaság

Hajdú vármegye alispánjától. 
6307/1942.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Hajdú vártnegye törvényhatósá­

gánál nyugdíjazás folytán a nor- 
náít-iátusz köretén lseiül üresedé­
ben levő 1 vármegyei aljegyzői és 
1 újonnan szervezett szolgabírói 
állásra, valamint ezen állások be­
töltése folytán esetleg megüresedő 
díjas közigazgatási gyakornoki és 
díjtalan közigazgatási gyakornoki 
állásokra ez,enne! pályázatot hirde­
tek. Az újonnan szervezett szol­
gaiéról állás betöltését ni. kir. bel- 
ügvminiszter úr már megengedte.

Feíliívom a imlyázui óhaitókat, 
hogy az 1883. évi T. te. 1. tj-ában 
meirielölt általános kellékeken kí­
vül az 1929 .évi XXX. te. 65. §. 1. 
nontjában előírt elméleti és a 66. 
§. 1. pontúi szerint megkívánt gya­
korlati képesítésüket eddigi szolgá­
latukat erkölcsi és politikai meg­
bízhatóságukat. a forradalom és 
idegen megszállás ideje alatti ma­
gatartásukat igazoló bizonyítvá­
nyokkal kellően felszerelt pályázati 
kérvényüket Hajdú vármegye fő­
ispánjához, címezve, nálam legké­
sőbb folvó évi május hó 8. (pén­
tek) nanján déli 12 óráig annyival 
is inkább ad iák be, mert a később 
beérkezett kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Az, 1941. évi XLX. te. 8. §-a ér­
telmében az aljegyzői és szolgabí­
rói állásokra azok a pályázók is fi- 
Ervelembe jönnek, akik az 1929 évi 
XXX. te. 66. 1. pont iában előírt
gyakorlati képesítésnek ez.idösze- 
rlnt mé<r nincsennek birtokában.

A közigazgatási gyakornoki ál­
lásokra pályázók kérvényeiket n- 
gyanezen idő alatt és ugyanilyen 
módon tartoznak henyuitani. de ré­
szükről a gyakorlati képesítés Iga­
zolása az említett legújabb törvém 
nélkül is nem szükséges.

A közigazgatási gyakornoki állá­
sokat kinevezés útján főispán úr 
fepje betölteni, míg a várniöcyei 
aljegyzői állás, valamint a szolmi- 
bírói álh'.í a törvénvhat'\«ági bi­
zottság 1942. évi má’iis hóban tar­
tandó tavaszt rendes közgyűlésen 
választás útián töltetnek he. -- élet­
hossziglan teriedő megbízatással

A vármegyei alje'rvzői és S’olga- 
hírói áfások nvudnlmn nz állam’ 
rendszerű IX.. a díjas ki’zérazgaí- 
tási gyakornokok pedig XT. fize­
tési osztály kedvező fokozatával 
kapcsolatos fizetés, az érvényben 
levő kormányrendeletekkel megál­
lapított törvényes lakáspénz és 
családinótlék.

A díjtalan közigazgatási gyakor­
nokok segélvdíihan részesíthetők. 
me.lv a legújabban megállapított 
belügvnitniszteri rendedet szerint 
havi 156 T’ 50 fillért tesz ki.

Azok, akik jelenleg is közszol­
gálatban ál’anak. a nálvázati kér­
vényüket a VCSz 4. S-ában meg- 
ielölt módon kötelesek a megsza­
bott határidőn belül benyújtani.

Debrecen, 1942 április 7.
Dr. l’zonyi sk.. alispán h. 

A kiadvány hiteléül :
Olvashatatlan, vm. irodaigazgató.

Nyomozó iroda

Gálocsy legrégibb ma­
gánnyomozó meg! igy élé­
séi, nyomozásai diszkré­
tek, eredményesek. Zöld­
fa-u 3. T. r 28-72. 1414

Háziszöttes kézimun­
kák, kész, keydett kony- 
hagurniturák, ráléles 
munkák Pét hő zászló ké­
zimunka üzletében. Szent 
Anna-u. 10. Márkás női 
harisnyák. 1810

Pataky István
IngHllunlnrg.'ilim 

irodája
Prtcfln utca 53.

Har eladó Péterien 
nagytelkii jövedelmein 
18000 p, Rákóczi és < 
pó részen 105.000 
110.000 pengő, továbbá e 
Rákóczi piacnál 2 és 3 
"zobás lakásokkal 25 (ion
pengő, Pélerfia közele 
ben 20.000 peng,. („bi, 
lakásos nagvtelkú 
Apafi n. 09, r _ 
jövedelmező |uíz 
mi áron Apafi 113 
kis családi ház 5 sz, 
jó száraz lakásokkal

nagyfrontu, 
alkai. 

jó

BUDAPESTI TERMÉNY TŐZSDE
Csökkent a kínálat a gabonatőzsde 

magpiacán. Répnmagból 873 métermázsn 
kelt el. csillhgfürtből 130 métermázsa. A 
többi cikkből a kínálat jelent, ki. len volt ,

Kötések: láberemag 6 mázsa l.hérb.ir . 
. *s 323. 3 mázsa íehérbácciu üli, ÖG I

Föszei k, szlő : Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvúllalat KP.

Felelős kiadó :
Balogb István.

J á ii asi m a g á n n y um ózó, 
bizalmasan nyomoz es 
megfigyel. Virág-utca 21. 
Telefon : 23-78. 8
9ttOSSSSSSSSSSSX "* * "S»

Háztartási 
alkalmazott

Gyakorlott megbízható 
bejárónőt délután 2 órá­
tól felveszek. Rakovszky- 
ulca 42. 1. 3. 1798

Bejárónőt irodába azon­
nal felveszek, Hunyadi u. 
24. I. em. 14

Szobalányt jó bizonyít­
ványokkal azonnal vagy 
15 re felveszek Nyomtatéi 
utca 3. Tanár 22

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulókat azonnal felve­
szek „Nánássy“ rádió és 
villamosság. Piac-u. 85.

17

Betöltendő állás 
férfiaknak

Feles kerti munkást ke­
resek Széchenyi kertben 
levő 300 Q-öl vetemé­
nyes földhöz. Ajánlatot .- 
..feleskertész“ jeligére ki­
adóba kérek. 1895

Kovács segédet felveszek
Külsővsártcr 10. Novák.

24

Betöltendő állás nők
Ápolónőt bentlakót ke­
resek, Rásó Batthvánv-u. 
8. ' ' 26

Gyermekszerető leány vi­
dékre felvételik, Bat- 
thyány-u. 20. 1918

Kereskedelmi érettségivé) 
keresztyén iroda kisasz- 
szonvt állandó munkára 
felveszek. Mayer mérnök. 
Bathvánv u. 5. 23

Bútorozott szoba

Bútorozott utcai szoba 
kiadó. Hunyadi-u. 6. 16

Kiadó különbé járatú ut­
cai bú torozol t szoba ke­
resztény családnál. Szé- 
chenyi-úl 17. sz. 19

Horgonyi fodrász új te- 
lefonszáma ; 39-51 Szó 
boszlói út 4. sz 1712

Cippzárakat, gramofo­
nokat, varrógépei, segéd­
motorosokat, kerékpá­
rokat szakszerűen javít : 
Király, Royalépület. — 
Eladás, vétel, csere. 1113

Gépleírás, másolás, sok- 5
I szorosítás szép kivitelben1 olcsón Lejró iroda. Lo- s

lanlH^ u 3(U ,1820 I

lég­
szekrények 
nagy választékban 
kaphatók

Tóth Gyula 
vasüzletében 
váresháza épület

K«ra*l«4
Hálószoba berendez é s t 
vennék. kevéssé hasz 
náltat és garanciállan 
tisztát lehetőleg ■'ölel 
színben Crmet kiadóba 
kéri beadni M-

Uxlet, műhely
Egy szatócsüzlet eladó, 
áruval, vagy anélkül. — 
Hosszúpályi OFB telepén 
Értekezni lehet Piac tér 
376. Nzám. 18

Nagyváradi 
inaatlaniroda

Akik magánházal. bérhá­
zat. birtokot, szőlőt, mal­
mot, gyárat. bármilyen 
üzletet eladni, venni, bé- 
relmi. bérbeadni akarnak 
keressék fid Popovics in­
ga t lank őz veti t ö i r< >d á 1.
Nagyvárad. Szent János 
utca 6. Telefon. 15 67 
19 10. 1997

Oktatás

Namcfli^i gyorsíró- és 
gépíróiskolában tanfo­
lyam bármikor inegkezd- 
htő. Államvizsga, állásba- 
ajánlás. Vidékiknek Va- 
súlkcdvzmény. — Bat- 
thyány-u. 1. 1517

Simái gyors- és gépíró­
iskolában új tanfolyam 
kezdődik. Piac-u 73. sz. 
Államvizsga. 1421

Bútor
Sajátkészítésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bútorle- 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedcépülct. 1055

Modern háló, konyha be­
rendezés. dívány, sezlon, 
kombinált szoba, íróasz­
tal eladó, Kossuth-u. 51.

1222

Eladó egyszemélyes fes­
tett háló, ágynemű, ki­
sebb ebédlőszőnyeg, fali 
óra, álló-óra, képek, edé­
nyek, sparherl. női has/, 
náll ruhák és kabátok 
Piac 46, udvarban. „ 9

eladó telek 652 D termő 
gyúmölcsfákkal és jó,i. 
zü knltal 6000 P ßr„f 
leiningen n. 21. számú 
Eladó Kábán Teleki ólra 
1115. számú ház 3 szó. 
bás jó lakások és több 
melléképületek. istálló 
slb. 6.>3 fi folyóvízzel és 
lennö 
bolgár 
alkalmas. kérünk 
5.500 pengőt. Föld eladó 
Halápon 18 és 35 hold 
tanyás jó búza és rozs 
lermő — keresek házal, 
földet megbízóim részére 
Palaks. Debrecen, Péter-

^yüniölcíössel.
ÍRen 
úrle

fia-11. 53.

Hálószobák, ebédlők 
kombinált szobák, konv 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében. Jó mi­
nőség. előnyös árak.
Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

•Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá­
rolhat mindenféle lak­
berendezési tárgyal ud­
vari b ú I o r ü zí e t c m I .c n.

Autó-motor 
kerékpár

Segédmotoros kerékpárt 
jó állapotban levő, hasz­
náltat bérbe vennék. Meg 
keresést „Segédmotoros' 
jeligére a kiadóba kérek 
___________________ 1755

Rádió
Rádiót minden typnst ve 
gyen előnyös részletre is 
Szabó Lajos műszerésSz 
tői, Csapó-Utca 84. Javí­
tások garanciával olcsón. 
Telefon : 32-51. 573

Eladó hál
Homokkerti Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 700
kvadrát jóltcrmő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanolt. 1966

Eladó Fülöp utca 15. sz 
egy szoba konyhás ház 
i n el 1 é k h e 1 y i sé ge k k cl és
nagy kerttel Ugyanott 
használt bútorok, ajtók 
és ablakok kaphatók

183.1

Eladó házhely

Házhelyek Kassa-úlon, a 
népfürdő mellelI eladók. 
Erlckt'zhehii <1. u. 4 6 
óráig Böszörményi ügy­
védi irodában. Ferenc 
József-ut 70. 1952

Eladó ingóság
Alig h&sznált fürdőkád 
autógejzer kályhával el­
adó, Piac 56. házmester­
nél. 25

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. nniinlé- 
zc téliek körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

horv.it

